
УРЯД ШІЯНУЄ НОВІ 
ЗАХОДИ ДЛЯ РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ 
Вашингтон. — Економічні 

дорадники президента Джаи-
сона виготовили плян, згідно 
з яким уряд мав би за допомо-
гою $б 000 000 000 підтримати 
економіку ЗДА, коли б вона в 
другій половнќі 1965-го року 
почала сповільнювати темп 
розвитку. Покищо в цін справі 
ще не запала остаточні рішен. 
ня, але, згідно із загальним 
плином, економіка цієї країни 
мала б дістати вже в другій 
половині 1965-го року $2 000-
000 000 із зменшення податків 
від так званих люксусових то-
варів. а решту, це значить 
%і 000 000 000, мали б прийти 
із збільшених видатків уряду. 
Ці збільшені федеральні ви-
датки були б не тільки із фе-
дерального бюджету, Який та-
ќв мусить бути більший в най-
ближчім фінансовім році' як 
$100 000 000 000, але також із 
різних інших позицій у зв'яз-
ку з фондами соціяльного за-
безпечення та фондів авто-
страд. Президент Джансон 
сподівається, т о сталева про-
дукція не спричинить економі-
ці цісі країни жадного клопо-
ту в 1965-му році, коли треба 
буде продовжувати контракти 
про працю і коли вже деякі 
сталеварќі збільшили ціну на 
сталь. На думку економічних 
дорадників $6000000000, за 
стрнкнені в економіку, не до-
ЗБОЛНЛН б на економічну зни-
жку, і господарка розвивалася 
б без затримки, хоч деякі еко-
номісти передбачають змен-
шення темпа розвитку в дру-
гій половині 1965-го року. Е-
кономісти гадають, що еконо-
міка в кайблиагеоиу році збі-
льшуватнметься, хоч дещо в 
зменшеному темпі, як цього 
року, коли крайова продукція 
збільшилася аж на $40 000-
000 000. Економісти бачать 
вже тепер, що важко бу'де 
зменшити відсоток безробіт-
них, який становить коло 556, 
всђе робітних сил країни, хоч 
число затрудяених постійно 
зростає, бо на ринок праці що-

року виходить коло 1 500 000 
молодих людей, які закінчили 
школу. Новий бюджет, який 
Президент предложив Копѓре, 
сові на фінансовий рік, що за 
чпнасться 1-го лнпнЯ 1965-го 
року, мас мати дефіцит в сумі 
коло $5-ох більйонів. В цьому 
фінансовому році дефіцит пе 
редбачають на $5 700 000000. 
Цікаво, що приватні економ 1с-
тн передбачають ріст економі-
кн в номому році. І так 13 ві-
домпх економістів, які брали 
участь у форумі Ради Крайо-
БОЇ Промислової Конференції, 
заявили, що економіка ЗДА в 
1965-му році буде краща як 
в 1964-му році, але вона мусі-
ткме перемогти деякі трудно-
щі. Ці визначні економісти пе-
редбачають, що крайова про-
дукція в 1965-му році дійде до 
666 000 000 000, на 5% більше, 
як в 1964-му році. Треба зга-
датИ, що деякі економісти пе-
редбачають ќрайону продук-
цію в найближчому році на 
$652 більйони, а інші на $685 
більйонів. Голова організації 
економістів Марѓин Р. Гейвс-
бру радив бизнесменах посн-
лити свої оцінки економіќв, 
шоб можна було з кожним мі-
сяцем вести відповідну еконо-
мічну політику, бо тепер та-
кий час що не дозволяє на 
негнучку лінію в економічній 
політиці. Форум економістів 
передбачає, що промислова 
продукція має збільшитися на 
3.7% і дійти в 4-ій чверті до 
139%. Індекс цін на нонсумп-
ційні товари м'ас збільшитися 
на один або 1.5 відсотка в 
1965-му 'році. Президент пе-
рицбамяв можливі заходи для 
рятування економіки на внпа-
док потреби, бо провідники 
робітничих організацій, з яки-
ми Президент недавно конфе-
рував, побоюються, що еконо-
у.іка може сповільнити темп 
розвитку. Згадати і треба, що 
бізнесмени не турбуються ро-
стом економіки, бо вірять, що 
вона зростатиме без затримки 
і в 1965-му році. 

Джансон Дає вияснення про своє Зверненая 
про Стан Унії 

Джансон Сіті, Тексас. — 
Президент Джансон 28-го гру 
дня скликав ' пресову конфе-
ревцію, в якій взяли участь 
всі журналісти при Білому 
Домі та представники тексась-
кнх часописів, Щоб вияснити 
зміст свого Звернення про 
стан Унії, яке він мас предло-
жнти Конгресові вже 4-го січ-
ня ввечері. Президент заявив, 
що це Звернення не буде зви-
чайною збіркою всіх тих звер-
нень до Конгресу, які він в пі-
знішому часі мас предложити 
закояодатній частині уряду. 
Президент сказав, що свою 
програму він думас здійсню-
вати впродовж 4-ох років, бо. 
як сказав, вів не думас. щоб 
„величне громадянство", про 

яке він думас, можна було 
збудувати за одну ніч. або на-
віть за одну сесію Конгресу. 
Джансон думав, що треба 
Конгресові предкласти стіль-
ки нових законопроектів, скі-
льки він зможе опрацювати 
на одній сесії. Президент по-
казав журналістам три великі 
й грубі чорні нотатки, в яких 
с пляни всіх 50 урядових аген-
цій та департаментів. Джан-
сон заявив, що він мусить зо-
середитнся на всіх цих прог-
рамах та вибрати з них те, що 
є найважливіше для добра 
країни. Свої пляни Президент 
думас ступнево предкладати 
Конгресові у відповідному ча-
сі, щоб Конгрес міг їх ухвалн-
ти. 

Президент втішається бездоганним 
здоров'ям 

Остен, Тексас. — 3 інфор-
маційного повідомлення, вида-
иого 28-го грудня в Білому 
Домі, виходить, що президент 
Линдон Б. Джансон втішасть-
ся бездоганним здоров'ям, без 
жадних ускладнень після сер-
дечного удару в 1955 р. Жов-
чеве каміння, вперше ліковане 
у 1955 p.. від 1963 року також 
j же не приносить жадних тур-
бот. У повідомленні с відповіді 
особистого лікаря Президента, 
адмірала Джорджа Барклі. на 
35 запитань, поставлених йо-
му представниками преси. Ад-' не' 

' — 

мірил Барклі заперечив, що 
Президент трнмас витяті жов-
чеві каміння у коробочці, щоб 
показувати їх друзям. Журна-
лістів трохи здивувала вка-
зіска, що Джансон п'е бурбон, 
бо вони частіше бачили, як 
Президент пив скач. Презя-
дент перейшов декілька док-
ладннх меднчних оглядів, що 
їх провели адмірал Барклі та 
його спеціяльна медична гру-
па. На запитання журналістів 
про загальний стан здоров'я 
Лин дона Б. Джансона відпо-
відь була коротка: „Бездогав-

SS 

ма сама себе може обслужити 
і не просить ні в кого помочів! 

# Роздрібна торгівля в тижні 

В АМЕРИЦІ 
Щ У Фікіксі Арізоші, ЮЗ-річ-

пџ. мурннка Мері Джілдер на 
саме Різдво відзначила 103-річ-
чя від дня свого народжен-
ия І дістала в подарунку аж 
п'ять тортів Із 103-ма сніч-
ками. Вона мав 38 внуків. 49 
правнуків, і одну праправнучку. 
Вона народилася і8в1-го року 
як невільниця- Це гарно довго 
ренти, сказала вона, коли люди-

МИТРОПОЛИТ КАНАДИ КИР МАКСИМ 
ГЕРМАНЮК ПРО УКРАЇНСЬКИЙ ПАТ-

РІЯРХАТ Й УКРАЇНСЬКУ МОВУ 
Вінніпег. —- Як повідомляє 

місцевий українським тнжне-
вик „Поступ" з 27 грудня ц. 
p., український католицький 
митрополит Канади Кнр Мак-
сям Германюк виголосив на 
спеціяльне запрошення Комі-
тету Українців Канади у п':а-
ннцю 18 грудня ц. p., допо-
відь на тему „Церква в сьс-
годнішньому свігі у світлі 
Другого Ватикан"чкого Все-
ленського Собору". Відбулаѓ 
ся ця доповідь в мармуровій 
залі дому КУК і Владику 
Митрополита представин чнс-
леняо зібраним гостям презн-
девт Комітету Українців Ка-
надн о. прелат д-р Василь 
Кушнір. „З напруженою ува-
гою — звітўе „Поступ" — 
вислухали прнявні пінторнго-
диниої промови Митрополита 
Кир Максима, який ясно, ре-
чево і переконливо змалював 
на канві віків силу Христової 
Церкви. Починаючи від тра-
ѓі чќого роздору в 1054 р„ в 
якому сумну ролю відіграв 
Кардинал Гумберг. аж по 
сьогоднішні часи снла Цер` 
ќви проявлялася в людській 
немочі. Церква Мала силу ві-
дірватися від земських дібр і 
стати голосом Хрнста. Церква 

Царство Боже ва землі, 
втілене в кожну націю. Все-
ленсккість не с перешкодою 
національному розвиткові. 
Ми маємо бути собою у своїй 
державі, маско бути ще ліп-
шими українцями. По такій 
лінії йде тепер Вселенський 
Собор. Після `доповіді, прняа-
ні ставили Достойному Допо-
відачеві залнтн, зокрема до 
актуальних українських про-
блем, — Патріярхату. живої 
мови і чистоти українського 
обряду. Відносно Патріярха-
ту Митрополит -Кяр Максим 
вияснював, що ще минулого 
року Мнтрополит-Ісповідннк 
Кир Яосиф Сл'пнй в імені 
всіх українських Владик пос-

тавнв вимогу нн Вселенсько 
му Соборі про створення Київ 
сько-Галицького Патріярха-
ту. Вселенський Собор у дек` 
реті про Східні Церкви ухва-
лнв. що Східні Церкви мають 
мати Патріархальний устрій. 
Святіший Отець, абоВселен-
ськик Собор маюь ерегува'.и 
Патріярхати там, де іх немає. 
Отже ми маємо всі шанси,, як 
ще ніколи досі в історії, одер 
жати український Патріяр 
хат. Тільки треба між нами 
згоди і сдностн, щоб не итра-
тити цих шансів. Бо наші во-
роги, а між ними перша Мос 
ква, тільки чигають на наші 
сумніви чи щілини. Молнт-
вою і спільними зусиллями 
напевно вдасться нам одержя-
ти Патріярхат. 
. Щодо живої мови в Боѓг' 
служеннях то Митрополит вн-
разно і недвозначно заявив: 
„Я вважаю, що живою мовою 
в наших усіх Богослужениях 
мас бути жива українська мг-
ва. Ця українська мови мас 
бути уживана не тільки пря 
уділюваннл Святих Тайн, 
але теж у цілій Службі Бот' 
жій. Церковно-С".ОЯ ЯНСзКО! 
мови тейер майже ніхто не ро-
зуміс і `в жодних школах 
(крім Духовних Семінарій) 
цісї мови не вчать. Я заявляю 
ясно тут раз на все, що я є 
тільки за українською мовою. 
Жива українська мова — це є 
ми, це віддих -нашого серця. 
Вона.'має бути нашим об'сдну-
ючим чинником ту.` у вільно-
му світі і з вашим материком. 

Український обрнд мнемо 
зберігати чистим, а традиції 
заховати ненарушимимн. На. 
жаль, багато є між нами таѓ 
ких ще українців, які втіка-
ють до чужих, латинських чи 
протестантських, Церксз. А 

Конголійський уряд проти перемир'я 
у війні з повстанцями 

Леопольдвіль. —! Конґолін- танням нової збіюї, що її пос-
ський прем'єр Мойсе Чомбе. тачають Єгипет і Альжир. Од-
як теж президент Жозеф І Й - І ^ 5 ^ 5 5 Ѓ ^ % ^ 5 ^ ѓ 
савубу висловились проти су-
Гестії збоку ЗДА й Бельгії, 

ќа дипломатія діє у тому на-
прямку, щоб Чомбе поліпшив 
свої взаємини з поміркованії-

щоб у.теперішній війні проти,ми африканськими лідерами і 
лівих конґолійських повстаи- таким чином дістав кращу по-
ців проголосити військове, пе- зицнр у відношенні до так 
ремир'я і щоб водночас дати званих радикальних лідерів, 
амнестію всім противникам як диктатори Об'єднаної 
режиму. Мойсе Чомбе'мав за-. Арабської Республіки, Альжн-
явитн бельгійському міністре- ру. Ганн б Малі. Тим часом 
ві закордонних справ Полеві у Раді Безпеки Об'єднаних 
Генрі Спадкові й амернкансь- Націй МпРОККо й Побережжя 
кому амбасадорові в Бельгії Слоневої Кости зголосилн ре-
Дагласові МекАртурові мол., золюцію з закликом щодо за-
з якими він мав довші наради ведення в Конго перемир'я, 
в Брюсселі, що військове пе- відмови всіх інших держав від 
ремир'я піде тільки на руку "встрявання в конголійські 
повстанцям бо допоможе їм справи тл дальшої дії гене-
переорганізупатися з викорнс- рального секретаря ОН. 

ДЖУЗЕППЕ САРАГАТ -
НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ 

ЃГАЛІЇ 

На 1965 рік планується з'їзд українських 
журналістів ЗДА й Канади 

Торонто. — 3 нагоди перс-іниця, Е. Мастикаш. Іван Бой-
бування 'в Торогіто голови ;ко і В. Солонинка. Нав'язую-
Спілкн Українських Журналі- чн до попередніх заходів в цій 
стів в Америці ред. І. Кедри- справі, прнявні погодились, 
на-Рудннцького відбулася там щоб у 1965 році перевести 
в минулу неділю нарада гур- з'їзд українських журналістів 
Ту .тамошніх українських жур- Із Америки і Канади. Рішено 
налістів. в якій взяли участь І перевести підготовў такого 
п.п. Василь Софронів-Левиць-1 з'їзду кореспонденційною до-
кий, Б. Стебельсьќни, І. Вара- рогою. 

Українські науковці, що беруть участь у 
важливих з'їздах американських наукових 

товариств, були гостями УНС 
НТШ,. проф. Дмитро Січ, 
проф. Василь Стецюк з НТШ. 
Проф. Василь Лев, проф. Вол. 
Шелест, проф. Василь Ящун. 
проф. Ед. Жарський, проф. 
Василь Коцюба, проф. Євген 
Федоренко, проф.^Роман Біло-
кур, проф. Гурський, проф. М. 

тів (ААГІСЕЛ), Американське і ^ ^ и ^ " 0 1 " - ПР0Ф- 0 л е н а Ва" 

У Торонто відбулася доповідь на тему 
„культурного обміну" 

Торонто. — 3 ініціятивн Лі-. вказав на загрозу від таких 
тературно - Мистецького Клю. примітивних приймань та го-
бу в Торонто редактор Іван "ишань приїжджих з України 
,. „ - и офіційних прогулянок, як це 
Ксдрин - Рудницькин з Ніо , . I n 

р J іб%ло в останньому часі. Гово-
ГГорку кн голосив в минулу ; р и с п р о завдання української 
суботу 26-го ц. м. у великій і еміграції та перестерігав про-
зплі Українського Дому при І ти керування себе виключно 
вул. Крісті півторигодннну іслнгиментами у відношенні до 
доповідь п. н. „Так званий ! земляків, без уваги на те, хтг. 

наш обряд тииий'гирипй і та:"ІкУлиУРяий о^мін". Пронодіиліь^ни, хто їхсюди прнснлас т.і 
голова ЛМКлюбу д-р Богдан Із якою ціллю. Після того в су-
Стебельськнй, а приявннх бу-ісідній залі відбувся „чай", під 
ло понад 300 осіб. Після до- і час якого члени ЛМКлюбу в 
повіді зголошувано численні і Торонто й Об'єднання мист-
запнти. Доповідач проаналі- j піѓ вшановували прнявного 
зўвав теорію і практику так ! мнстця Михайла Мороза. Від 
званого українського ревіѓмо-' ќриття його виставЌи образі! 
нізму, відомого під попу.іяр-! п галерії „Ми і світ" Микол)! 

кий багатий. Він є жемчугом 
у вселенській Церкві, як це 
потверджує більшість Отцпі 
Ватиканського Собогу." 

Ню Порк. — У понеділок 
28-го грудня тут почалися 
з'їзди таких відомих і важли-
вих американських наукових 
установ, як: АСОЦІАЦІЯ Модер-
нвх Мов Америки (МЛА), 
Т-во Американських Славіс-

Фолкльорне Т-во (АФС), А-
мериканське Назовницьке То- { 

снлева. проф. Марія Овчарен-
ко, проф. Наталія Пазуияк 

вариство (АНС) та інші В!пРоФ- Богдан Романенчук та 
цих з'їздах бере участь понад І ш ш і - І 3 запрошених амери-
5 000 науковців Америки і Ка-
нади, між ними А приблизно 
три десятки науковців-україн-
ців, переважно професорів а 

канських і канадшських гос 
тей м. і. були прнявні: колиш 
ній президент МЛА проф. А 
Б. Колеман. головний редвк 

університетів. З нагоди цих 
з'їздів та участи в них укра-
їнськнх науковців, Украївсь-

мериканськнх і канадійськнх тор і видавець „Букс абровд" 
проф. Р. Влах, президент АНС 
проф. д-р А. Сен. голова фа-
культету модерних мов Мані 

кий Народний Союз влашту- тобського універснтет%' проф 
вав у понеділок, 28-го грудня j С. М. Джовнс та інші. В зуст 
ввечорі товариську зустріч І річі взяли участь три екзеку-
цих наших науковців та за-'тивні урядовці УНС: і`ол. піи.--
прошеннх гостей. З українсь-} дсідннк Йосип Лисогір. ni.t. 
ких науковців в зустрічі взя- j кьснр Роман Слободян і гол. 
ля участь: проф. Вол. Жила, і секретар д-р Ярослав Падох 
проф. Ярослав Рудницькнй, j та редактори ‚.Свободи" і 
проф. Осип Андрўійків з „Українського Тижневика". 

Передбачають успішну працю 89-го Конгресу 
Вашингтон. — Крайовий мнх законопроектів. У звіті 

Комітет в справі ефективностн 
Конгресу стверджує, що во^ 
вовибраннй 89-ий Конгрес дає 
дуже добру нагоду презнден-
тові Джансонові здійснювати 
свою законодатну програму. 
Цей Крайовий Комітет є не-
партійною організацісю, яка 
під час виборів старається' цьому заявляється у звіті, що 
про те, щоб перемогли помір- j Президент мусить бути „СМІ-
^оваиі кандидати. Цього року{ л ш ю т в о .. щ о б в п о в н і в и . 
Цей Комітет підтримував під . „ „ ^ А 
час виборів тоїГ кандидатів корнствтн те. що йому може 

признати новий Конгрес. 

пишеться про те_ що 1965 і 
1966 роки можуть бути рекор-
довнми щодо схвалення нових 
законів. „Линдон Джансон 
знає дуже добре дії Конгресу, 
і тому він зможе використати 
всі можливості, які дає йому 
теперішня більшість". При 

що закінчився y ^ W W ^ ' t f допомозі в сумі $500,000 р. збільшилася на ТЇЖ відсотки Г^-
в порівнянні з тим самим тяж- комітет 
нем і9ЄЗ-го року і становила свій звіт, в якому стверджує, 
$6.620.000.000. В останніх чотн- що 89-ий Конгрес зможе змі-
рьох тижнях перед Різдвом роз- н я т и регуляміни в обндвох 
дрібна торгівля була на 4 від- Палатах" та пим способом 
сотки вища як в тих самих тяж- палатах та цим спосооом 
нях 1963-го року. , влегшити схвалювання окре-

до Палати Репрезентантів і до 
Сенату, з яких перемогли аж 
62. МІЖ підтримуваними кая- # Комуно - Китайське радіо 
дидатамн було 48 демократів твердить, що 21 грудня ц.р. 

24-ох республіканців. Ця, шість американських бомбовнків 
підтримка виявилася у грошо 

ними назвами теорії реалітетів і Колннківського 
чи пак культурного обміну і' неділю 27 ц. м. 

відбулося 

Об'єднання ‚‚Слово" і ОПДЛ одержали по 
$1000 від меценатів д-ра В. Возняка 

і Г. Яремчука 
Ню Порк. — У неділю 27 тури ред. Б. Гошовського. 

З'ЇЗДУ Об'ед-; робітник із Ню Йорќу Григо-грудня, під час 
НР.ИНЯ „Слово" проф. Г. КОС-
тюк повідомив про одержав 
ня листа і чека на 1.000 „о.і. 
від відомого мецензти Д'ра 

ріп Яремчук зндеьлярувзв 
для реальної підтримки ‚читі: 
чнх видань 1.000 дол. для 
ОПДЛ, на проголошення 

Володимира Вознлкі з О гай'`. (Конкурсу на кращі твори дл. 
за фахом лікарл, для дітей і молоді. Ту суму робіѓ 
..Слова", на видавнпчи і фон 11 ник-меценат рручпть ОПДЛ 
ім. Ольги Вознак. П.`ршнм ідо кінця липня 1965 р. Чле-
твором мис вийти ќнижча нн Об'єднання ,,Слово" і чле-
письменннці-сеньііорки Гали'ни ОПДЛ та численні гості 
ни Журби. Внстутюч.і иі( 'Я (гучними оплесками идячнос 
доповіді голови Об'сднаннл}тя прийняли Повідомленні! 
Працівників Дитячої Літера-щро ті королівські подарунки 

У понеділок, 28-го грудня, централю УНСоюзу Г В-ва „Сво-
бода" відвідав уперше голова Об'єднання Письменників Ди-
тячої Літератури (ОПДЛ) і член Редакційної Колегії „Ве-
селки" ред. Богдан Гошовськин з Торонта, скориставшн із 
свого побуту в Ню Иорку з нагоди з'їзду ОПДЛ, що мав від-
бутнся разом із з'їздом Об'єднання Українських Письмении-
ків в екзнлі „Слово", iuie який відложено на наступний рік. 
Відвідавши УНС і „Свободу" в товаристві редактора „Весел-
ки" професора Володимира Барагурн. обидва редактори мали 

Рим. — В понеділок 28 
грудня ц. р. удалося врешті 
обрати в 21-му голосуванні 
нового президента Італійської 
Республіки, після того, як 6 
грудня ц. р. президент Анто-
ніо Сені зрікся внаслідку за-
тяжної недуг'и. У виборах бра-
лн участь 963 електорн — чле-
ни обох палат парляменту та 
представники автономних про-
вінцій. У перших трьох голо-
суваннях треба було мати 
для иажностн вибору дві трс-
ті більшості! голосів, пізніше 
тільки звичайну більшість, 
себто 482 голоси. Однак 9 іта-
лійськнх політичних партій 
були нездібними погодитись 
на кандидата, який зібрав би 
ту необхідну спільність голо-
сів. Після того, як кандидат 
керівної Християнсько - демо-
кратичної партії не зміг здо-
бути для себе підтримки біль-
шости, останніми суперниками 
залишились 72-літній лідер 
лівр - соціялістичної партії Пі-
стро Ненні, що його підтриму-
валн його власні партійці та 
комуністи, і лідер правих со-
ціял - демократів. 64-річний 
міністер - закордонних справ 
Джузеппе Сараґат. В 20-му 
голосуванні Пістро Ненні діс-
тав 385 голосів проти 323 Са-
рагата і тоді Ненні зрікся, не 
маючи шансів дістати потріб-
них близько 100 голосів біль-
ше. У наступному голосуванні 
Джузеппе Сараґат дістав 634 
голоси, на 164 більше, як тре-

6а було для важностн вибору. 
Все ж. з морально - політич-
ного погляду ця виборча пе-
ремога нового італійського 
президента не була повною, 
бо коло 100 християнських де-
мократів стримались від голо-
суванвя, зате голосували на 
нього комуністи. Сам Джузеп-
пе Сараґат рішучий прошв-
ник КОМІ'НІСТІВ і прихнльяик 
союзу Італії з Заходом та Я 
перебування в Атлантійсько-
му пакті (НАТО), як теж 
прихильник політичної й еко-
номічної єдности Західньої 
Европи. Ці останні вибори 
президента в Італії були гост-
ро ` кр.ттиковані італійською 
пресою та зробили Італії по-
гану славу за кордоном. Два 
перші італійські президенти, 
Луіджі Ікавді і Джованиі 
Гронќі, булн обрані в четвер-
тому голосуванні, а останній 
президент — Антоніо Сені — 
в дев'ятому. Вибори теперіш-
нього президента переводже-
но впродовж 13-ох днів. Зап-
рисяжения нового президента 
призначено на вівторок 29 
грудня. Хоча італійський пре-
зидент мас формально тільки 
репрезентаційні функції, щхь 
те внаслідку отого партійного 
розбиття в Італії, яке захогш-
ло також керівну Хрнстнянсь-
ко - демократичну партію, 
президент мас поважний го-
лос в практичній політиці, 
користуючись своїм надпар-
тійним авторитетом. 

Камбоджа нахваляється, що дістане від 
Пейпінгу важку зброю 

Лномпеиґ. Диктатор півд.- мі. даючи їм безпг.чне прнс` 
азійської країни Камбоджн тановиіце на своїч території 
Нородом Шіганук нахваляв- то раз-ураз оскапл-.уючк Пів-
ся у публічній промові, що. денний В'єтнам у пооушуь-ак-
він дістав обіцяй су від кому-jні корд .пін. Вія гк`Зить відпо-
но-китайськоіх) уряду щодо відальними ЗДА з і поведений 
чоставлення іля 20.0Сл-ного південно-и'стнамсоо-.о вінсь-
війська Камбодн:ч ВРЖКОЇ „р- ќа, яке, женучись за партиза 
гилерії та іншої" зброї і виря- нами — ін.; сів лійсно заган^-
іў. Водночас Шіганук тпер- сться на територію Камбо-

див, що спроба ?амиреннл зіджн' тим ллче. шз корздч-Між 
З'единеннмн Дерл:г.ппл:и но тнмн країн.ім.`ї біжпть поч.`рез 
щалася та. очевидно, скввув ІДЖунґлІю і не в д.-и'ладно вііз-
всю вину знову на Америку. Іначеннй. Ноіюлом Цііг`чук 
ІПіганук віддавна під плг.ши- сам вирікся американської 
{ом „невтральности" насправ- j економічної дрпзМЗГЯ і лерс-
U сприяє комуністичним нар-;творив Камбоджу у комучо-
гизанам в Південному В'оѓна- ' китайського сателіти ' 

У Пакістані ВИЙНЯТКОВИЙ стан з уваги 
на вибори 

Карачі. - В найближчу с у 
їоту мають відбутися у Па-
хістані. що нараховує ПО 
мільйонів населення, вибори 
нового президента. Насправ-
ді — це вибори посередні, 
оо голосуватимуть тепер тіль-
чи 80.000 електорів. що їх 
вибирано довшиї! час по ве-
ликій країні. Кожний г отих 
електорів репрезентує пере-
січно по 300 родин. Є двоє 
кандидатів на президента: 
теперішній президент, мап-
шал Аюб Хан. який прий-
шов до влади у військовому 
перевороті у 1958 році, та 71-
літня жінка пані Фатіма Ін-
нах, репрезентантка об'сдна-
ної опозиції. Виборчим симво-
лом Аюба Хана, є квітка, н 
ного протннниці ліхтар із 
свічкою. Настрої в країні у 

зв'язку з цими виборами ду-
же напружені, обидві сторони 

: не цураються засобами теро-
іру. Тому, що електорами ста-
:ли здебільша члени керівної 
освіченої верстви — адвокати, 
журналісти, вчителі, студен-

;тн, — бо в Пакістані все ще 
іколо 85' і населення це не-
j грамотні — то вони у вели-
I кій частині є прихильниками 
j повороту країни до системи 
.парламентаризму і против-
Іникамн диктаторського війсь-
' нового режиму Аюба Хана. 
Ото ж не виключають, що 

. військо, задля збережеаая 
своїх впливів на правління 

і країни - н е допустить до вн-
і борів. Покищо поставлено 
І військо і поліцію у стан бойо' 
; вої готовостн і в країні фак-
(тично існує вийнятковвй 
стан. 

У СВІТІ 

бомбардували ту прикордонну 
смугу в Південному Ляосі, яка 
належить до так званого „шля-. 

тепер опублікував Ху Го Чі-мінга" — північпо-вст.'розмови з екзекутивними урядовцями УНС та редакторами 
камського ватажка. П і внічш' як самої „Веселки", так і зв'язаного з нею видавництва ди-
в'стнамці від довгого часу пере-!т я ч о , літератури. На фото (зліва): ред. Богдан Гошовський, 
пачковують тією дорогою пос- ред. Вячеслав Давнденко — мовний редактор „Свободи" і 
тов^кЬмунютичним партазГ- .‚Веселки", та проф. Володимир Барагура під час розмов у 
нам в Південному В'стиамі. приміщеннях редакції „Свободи". 

9 Мво Tre-Т}-нг. диктатор Ко-1 
муністичиого Китаю, з офіціЛ- j 
ним скромним титулом генера- і 
лі ного секретаря компартії, скін-1 
чий 71 рік життя і буцім-то за-1 
думус зректися всіх офіційних І 
становищ. Він г. одним із нечнс-
ЯЄННВХ ще живих „старих марк-
снс-гів-лсніністів,'. уважає себе 
за одинокого правильного інтер-
претаторп наук марксизму і г. 
центральною фігурою „культу 
особи" в Китаї. Ненавидів'Хру-
щова, 

Џ У ФлянлрП. недалеко Дюн-
кірку, селянин випадково ро:іко-
пав добре збережені кістяки 
двох англійських вояків із чере-

I виками, ремінними поясами та 
шеломами — з першої світової. 

. війни. Здогадуються, що це бу-
ла частина підземного бункру. 

# У Лондоні,, вчасним ран-
тер Майкел Маинелі поспішив 
з своїм товаришем з допомогою 

і молочареві, на якого напало кі-
' льќох підлітків. Один З налаи-

ннків пробив ножем журналіста, 
який помер, поки його перевеа-
ли до шпиталю. 

ЏУ і то.іиці ІІІВДЄ̀НІІОГО В'сг-
ниму ('айюні комуністи переве-
лн в навечер'я латинського Різд-
вн терористичний замах на бу-
ДІПІОК. в якому мешкали амерн-
канські старшини. В одному ав-
ті.мобілі в гаражі під будинком 
стався вибух великої скількос-
ти динаміту. Згинули два аме-
риканці й коло 100 було ране-
ннх. 

Џ Військовий суд В Мадриді 
засудив 50-літнього поета Кар-
льоса Альвароза Круза на 6 мі-
с.чців в'язниці за знеславлення 
армії. Йому закинули, що вія 
обрилнв армію своєю критикою 
екзекуції, переведеної в мннулс-
му році на особі комуністнчного 
лідера Жульяна Гршо. Круз за-
явив був, що члени військового 
трибуналу, які засудили буяв 
того комуніста, самі знали, що 
він був невинний.. 
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. Африка для африканців „Шукачі друзів" 

Богдан Ллайчук 

НЕБЕЗПЕКА КОМУНІСТИЧНА -
ЧИ РОСІЙСЬКА? 

Рада 'Безпеки Об'єднаних Націй все ще 
не Може справитися з двома скаргами у 
зв'язку з тќло самою — уже хронічною 
проблемою Конга: група африканських кра-
Іи зголоснла скаргу проти ЗДА і Бельгії за 
..агресію" проти Конга, що її вони ніби 
провели свосю парашутною операцією для 
рятування закладників. які опинилися в ру-
ках лівих конґолійських бунтарів. Водночас 
легальний уряд Конга, за згодою якого про-
гедено ту парашутну операцію, зголоснв 
скаргу проти кільЌок африканських країн 
за їхню активну допомогу збросю. вирядом 
і старшинами конґолійським повстанцям. 

Єгипетський диктатор Гамаль Абдель 
Нассер. альжирський диктатор Ахмед Бен 
Белла чи Ганський Кваме Нкрумах виступи-
юТь Проти згаданого легального уряду Кон-
ґа під гаслом „Африка для африканців", 
вважаючи, що той уряд не є достатньо „аф-
риканськнн", бо нібн ‚.служить інтересам ім-
періялістів'. Це та сама демагогія, що нею 
користувалися японські імперіалісти, "здобу-
еаючн азійський суходіл під гаслом ..Азія 
для азійців" і відразу таки, окупуючи різні 
азійські країни, заводили там жорстокий 
режим', що гнобив автохтонів. Названі афри-
камські ватажки не мають " нічого проти 
впливів Москви і Пейпінґу на африкансько-
му континенті. — вони тільки проти впли-
вів Західньої Европн чи З'єдняених Держав. 
Це те саме становище, що його 'займає індо-
незійський президент Сўќарно у відношенні 
До Маляйзії: він. Сўќарно, вважає тільки 
себе за компетентного промовляти в імені 
..азійців" чи пак автохтонів Океанії він 
мовчить про агресивну політику Пейпінґу 
З відношенні до Півдня Азії, зате веде під-
ривну війну проти Маляйзії. як „імперіяліе-
тячної вигадки". 

Не існує одного політичного поняття 
‚.Азії'.', як не існус й такого поняття щодо 
..Африки". Кожний, хто проповідўе прин-
цнп „Азія для азійців" чи „Африка для аф-
риканців". думаѓ, про ті континенти по-сво-
сму: щоб використовувати інші країни тих 
континентів для своїх власних інтересів, 
для задоволення своїх диктаторських ам-
иіціі(, для поширення своїх політичних і еко-
нокічннх впливів, для експлуату'вання при-
роднігх багатств тих країн. В усій державній 
верхівці теперішнього Конґа нема ні одного 
че-аатохтбна. Кількість освічених конґоліЙ-
цІв̀  така мала, що напевно для кожного з 
них знайшлося б відповідальне становище в 
державному апараті, якби вони все ще не 
поділялись за своїм племінним фанатизмом, 
персональним розсваренням та жадобою 
влади. Походження з того самого континен-
ту і той самий колір шкіри тут ні при чому: 
адже за останнього півроку чорні конґолій-
ські повстанці й партизани винищили фі-
ьично коло 10 000 своїх расових побратн-
мів. Так само ганськіїѓ: Кваме Нкрумах без-
пощадно розправлясться з усіма своїми зем-
яякамп - противниками і так само проповід-
ники арабізму розправляються з іншими 
неслухняними арабами. , 

Дебати на Раді Безпеки Об 'єднаних На-
ігій не мають ніякого практичного глузду. 
бо наперед відомо, що Совстськнй Союз по-
нладе своє „вето" проти кожної постанови. 
яка не піде по лінії його бажань, себто по 
лінії, ворожій теперішньому конґолійському 
урядові Мойсе Чомбе. СССР намагається 
".санувати" відносини в Конго посиленню 
допомогою конґолійським бунтарям. Але " 
ті, що приймають зброю від Москви, напевно 
не вірять. Що Москва присилає її з любови До 
— Африки. 

„Друзів за океаном стало більше", з 
неприхованою радістю оголосила московсь-
ка „Правда" з 18 грудня. Спеціальний ко-
респондент тієї комуністичної „газети газет" 
повідомляє підсовстськнх читачів, що у вис-
ліді „тріюмфальних шествій" Академічного 
театру опери й балету з Ленінграду у Ню 
Порќу. Вашингтоні, Шнкаґо, Монтреалі. То-
ронто. сталоў ЗДА й Канаді „більше дру-
зів СССР". Кореспондент розповідає, що за 
три з половиною місяці ленінградська опе-
рв дала за океаном 94 вистави, побу'вавши 
в 16 містах ЗДА й Канади; у часописах 
надруковано' аж 140 рецензій, у яких ліз 
захопленням оцінювалось виступи ленін-
градців". Кожний мистецький успіх пред-
стпвннків кожного народу може лише ра-
дупати. Виступати проти такого типу успі-
ху може лише той, хто сам бездарний. Але, 
як це яскраво виявляє кореспондент „Прав-
дн". — не про мистецький успіх ідеться со-
встським театрам і операм за кордоном. Ци-
туємо з ..Правди" в точному перекладі: 
..Наші актори бачилися з американцями не 
тільки в театральних залях. Дуже багато 
цікавих розмов відбулося за кавою з дія-
чамн мистецтва, з театральними критнка-
ми. з простими амерканськими глядачами. 
І один із головних підсумків нашої поїзд-
ки за кордон є той, що у совстськнх людей 
і в ЗДА. і в Канаді друзів стало більше". 

Втративши друзів у загарбаних країнах, 
внутрі СССР. як і в країнах - сателітах, мос-
ковські ѓімперіалісти - комуністи почали по-
силено іюзшукувати ї̀х за океанами, де люди 
ще не нюхали комуністичного пороху і не 
знають, як пахне динаміт після зірваний 
церков чи історичних будівель - пам'яток 
поневоленого народі'. Захаров пише у 

Правді", що „з Америки ми привезли два 
ключі від міста Рочестера Але ті ключі, 
скромно сказавши, тільки формальні Бреж-
нсвському ЦК йдеться про ключі іншого ти-
пу — до людських душ. розуму й сердець, 
бо лише так імперії оплачується політика 
.‚коекзистенції". 

Підкуповуючи закордонних політичних 
наївняків танцювальними виступами, Мос-
ква старається все так змалювати підсовст-
ському населенню, немов би за кордоном 
..капіталістичні країни остаточно розклада-
ються, догнивають", а „краща частина" лю-
дей переходить на сторону комуністів. Мож-
на легко здогадатися, що для пригніченого 
колгоспного читача' означає ось хоча б така 
вістка в ‚‚Молоді України" з 15-го грудня: 
„Форум комсомольців Англії". Далі повІ-
домлясться. що в Лондоні саме закінчився 
з'їзд англійського комсомолу, що „алглій-
ськнм комсомольцям побажали дальших ус-
піхів ЦК ВЛКСМ, молодечі організації Ру-
мунії. Югославії. Норвегії та інших країн'". 
Уся совстська преса підкреслює, що кожну 
одиницю із СССР за кордоном вітають „трі-
юмфально" і що закордоном уже є не тільки 
комуністичні партії, а й комсомольські ор-
гапізації. Тобто — іде повний розклад За-
хочу. До таких повідомлень політичного ха-
раг.теру додаються ще ѓі вістки іншого типу, 
включно із спортом. У цитованій уже „Прав-
ді". в повідомленні з Ню Иорку, сказано, що 
збірна із- гокею СССР побила американців 
у двох змаганнях. Так. з одного боку — іде 
посилене шукання „друзів", які свідомо чи 
несвідомо підпирали б- так звану „комуніс-
тнчну доктрину", а фактично московську ім-
перію, а з другого боку — КПСС викорнсто-
вує „культурний обмін" для тиску на поне-
волені народи СССР. мовляв, не шарпайтеся, 
світ і так буде скоро „наш". 

Буенос Айрес. „Яя На-
сіон", один з найповажніших 
тутешніх щоденників, вміс-
тив 10-го листопада іитервю 
свого постійного нюйорксько-
го кореспондента з арґентин-
ським міністром закордонних 
справ Заваля Ортізом. 

Не думаємо переповідати 
ного поглядів на специфічно 
аргентинські зовнішньополі-
тнчні питання, обмежимося 
лише одною свіжою, сенса-
ційною подією: прогулянкою 
Перони та поставою до неї 
сусідніх держав, зокрема Бра-
знлії. 

„У зв'язку з його „поворо-
том", — сказав Ортіз, — зу-
стрілнся ми з виявом солідар-
ностн з нашою країною. Пос-
тава наших, сусідів була без-
догаяною. завдяки їм аґіта-
ційно . пропаґандивннй ма-
невр не вдався, а його герой 
себе осмішнв". Конкретно, ту 
сусідську прислугу зробила 
Бразилія, але не інакше по-
кінчилася б Перонова випра-
і.а. якби він приземлився на 
летовищі якоїсь іншої держа-
вн. що межує з Аргентиною; 
всі вони заздалегідь попередн-
лн. що потрактують туриста 
як ‚‚небажану особу" і відіш-
лють найближчим літаком до 
Бспанії. 

Після цього анекдотичного 
епізоду перейшов арґентннсь-
кий міністер закордонних 
itnpas до' одного загального 
питання, яке заслуговує на у-
вагу українського читача. 

„У ЗДА, — сказав рій, — 
чимало балакасться про кому-
ністичну небезпеку, не нази-
ваючи справи на ім'я: не го-
ворять про „російську небез-
пеку". Навпаки, росіяни пи-
шуть у всіх своїх виданнях 
про „(північно) амернкансь-
кий імперіялізм". Таким спо-
собом на Заході заќ рішають, 
під ідеологічною поволокою, 
націоналістичну акцію Моск-
ви. справжню імперіяльну ак-
цію. До цього слід додати, що 
і Китай так само намагасть-
ся замаскувати свою власну 
імперіалістичну акцію. На-
справді, коли йшлося б лише 
про комунізм, ці обидві велн-
кодержави повинні були б ді-
яти у повній гармонії. Але їх-
ні національні інтереси зуда-
ряються". Опісля ширше спн-
ннвся Ортез на специфічній 
формі китайського імперія' 
лізму. якою є субверсія кольо-
рових народів, останнім часом, 
зокрема інтенсивна на афрн-
канськомз' континенті. 

Згідно з народними віру-
ваннями небезпечно називати 
на ім'я пекельні сили. Напри-
клад, у моїх родинних сторо-
Нах селяни оминають слово 
„чорт" чи „дідько", застулаю-
чи ці іменники складним ок-
ресленням: „той. що най сі 
преч каже", або ляконічні-
шнм „нечиста сила". В дея-
кнх країнах Північної півкулі 
панує подібний забобон: „ро-
сійський імперіялізм" засту-
пають там словом „міжнарод-
ннй комунізм".. Для україн-
ців це не новина, але тепер 
справу уточнив — д-р Заваля 
Ортіз. 

Здавалося б, з перспективи 
Вашингтону така оцінка по-
винна була б бути легшою. 
ніж з далекого Буенос Айре-
су, який географічно нале-
жнть до антиподів червоних 

вали ми минулого року у Иои-
тифікальному Католицькому 
Університеті Аргентини) і де, 
з огляду на структуру марк-
систського середовища, куди 
легше повірити в існування 
т. зв. міжнародного комуніз-
му. 

Справа в том}', що в ЗДА, 
Канаді і в Західній Европі, 
за вийнятком Італії та інте-
лектуальинх кіл ще деяких 
країн, марксисти творять не-
великі меншини. Чітко ізольо-
ван^ від суспільства, гостро 
протикомуністичного, в о н и 
вже з першого погляду спра-
ляють враження „чужого ті-
ла'. Навпаки, у Латинській А-
мернці марксистський сектор 
лучиться з немарксистським 
широкою перехідною смугою, 
за`людненою всякого роду 
мярксофільськими елемента-
ми — „феллов тревелерами", 
‚‚корисними ідіотами" тощо. 

З другого боку, не-марк-
систський табір широко ін-
фільтрований марксистським, 
у різних формах. Передусім 
особиста інфільтрація, п р о 
яку ми не раз писали і`най-
Сільш ндосконаленою Ф00" 
мою якої є фріхеризм. Далі 

Олександер Домбровський 

УКРАЇНСЬКЕ ІСТОРИЧНЕ ТОВАРИСТВО 
На днях появився на сто-

рінках „Свободи" комунікат I-
ніциітнвиої Ѓрули українських 
істориків у вільному світі про 
створення Українського Істо-
ричиого Товариства. Підпяса-
ні під комунікатом члени Іні-
ціятнвиої Групи с початковим 
організаційннм ядром Товари-
ства, довкола якого повинні 
згуртуватися в першу чергу 
фахові історики та дослідни-
ки допоміжних наук історії, а 
також любителі історичної на-
уки. які бажали б дати мора-
льиу й матеріяльну підтримку 
Т-ву (вплачувати невелику 
річну вкладку, за що одержу-
ватнмуть історичний кварта-
льник — „Український Істо-
рик"). 

Вже віддавна представники 
вільної української кѓѓоричної 
науки говорили про потребу 
^організування Т-ва Ўкраїн 
ськнх Істориків у нашій діяс 
порі. З'ясовувати потребу к-
нування такого товариства оз-
иачало б те саме, що вднратн-
с;г у відкриті двері. Направду, 
великі завдання, що їх покла-
ла доля на представників ві-
льної нашої історичної науки 
ь цій добі вогненної проби на-
ціонально . політичної внтрн-

наше минуле це не Історична 
порожнеча. Мусимо це робити 
в той самий час, коли` навіть 
не етнографічні маси Чорного 
Континенту впродовж кількох 
днів стають.. . націями, саме 
в державницькому розумінні 
цього слова. Ясно, що ̀ в таких 
умовќќах вільна українська 
історична наука набнрас на-
правду окремої ваги і вимагає 
від своїх представників спе-
ціяльних зусиль, а від усієї 
української спільноти у віль-
ному світі повного зрозумін-
ня і підтримки для цієї слра-
вн. Мусимо працювати под-
війно: за скованих на Рідних 
ЗемЛях національних братів 
та сестер і за себе самих! 

Тим часом наші зусилля, а 
ѓслід за тим і наші успіхи на 
фронті оборони української іс-
торвчної правди далеко не та-
ш, яких вимагає від нас су-
часна хвилина. Правда, в на-
ших обох наукових установах 
іде праця по лінії історичних 
дослідів, але недоліки трапля-
ються всюди, спричинювані не 
лише людськими недоскона-
лосѓями, але й у великіѓ; мірі 
еміграційними умовннамн. Іс-
уорнчні секції й комісії тих 
установ не мають можливості! 

ідеологічна інфільтрація не- валости й відпорности ўкраїн-' з браку відповідних фондів 
марксистських партій та ру-1 сьќого народу говорять самі за 
хів: наприклад, широкі кола! себе. Що більше, національне 
християнської демократії при-! сумління каже нам, що це 
йняли засаду клясової бороть- треба було вже давно зробити, 
би, дармащо вона гостро осу-{а не діяти провізоріямн чи на-
джена офіційною католнць-1 півпрнватними ініціативами. 
кою доктриною. Можна також 
вирізнити своєрідну концепту-
альну інфільтрацію: наприк-
лад, пересічний латнноамери-
канець, навіть гострий антн-
коиуніст, вживає несвідомо 
слово „імперіялізм" за марк-
снстськнм словником: „імпс-
ріялізм — це остання фаза 
капіталізму", тим самим ви-
ключаючи політично 
тарний імперіялізм -
ськнй та китайський. 

Автор цих рядків зустрічав-
ся також і з протилежними 
думками нечисленних одн-
ннць, мовляв, навіщо творити 
нову організацію чи товарнст-
во, яке буде таке ж паперово-
фікційне, як багато інших е-
міґрантськнх установ. Звичай-
но. адвокат диявола діє не лн-
ше в процесі канонізування 

мілі- 'і святих, але й у інших не раз 
совст-1 ќа правду позитивних почн-

Іках. Тому до речі буде таки 
В таких умовинах комунізм j з'ясувати коротко потребу зга-

затрачус контури, розплива-і даного товариства, 
сться у місцевому середовищі, j Наймогутнішою духовою 
робить враження Його орга-! ?бросю, якою може й повинна 
нічної частини. Як ми вже зѓа- j диспонувати наша діяспора у 
дували. ця оптична омана до- і вільному світі, крім релігійно-
ведена до досконалосте в Чі-jro чинника, є наша наукова 
ле. але` поширена також по правда, в авангарді якої стоѓть 
всій Латинській Америці {ікраїнська історична правда. 

З другого боку, в Латин сь-
кій Америці — на відміну від 
ЗДА й Західньої Европи — 
компартія є лише одним із 
складників марксистського та-
бору. До цього останнього на-
лежать також марксистські ін-
фільтратн в інших партіях 
(деякі сектори серед соціяліс-
тів, націоналістів, в АрГентн-

Хоч як трагікомічно це виг-
лядас, ми, європейський на-
рід прастарої культури й по-
над тисячолітньої історично-
державницької традиції, муси-
мо доказувати в 20-му століт-
ті, що ми . . . не верблюди і що 

видавати своїх публікацій, чи 
хоча б лише так званих про-
сідінґс для утрнвалення го-
лсвнішях тез виголошуваних 
наукових доповідей. 

На терені Американського 
Відділу НТШ подибуємо див-
не явище: в той час, коли Фі 
лологічна Секція видала деякі 
свої збірники й просідінгс, а 
Математично - Природнича 
Секція може похвалитися ба-
гатьма випусками просідінгс, 
Історично - Філософічна Під 
секція (Секція знаходиться в 
Сарселі) видала одинокий ви 
пуск просідінгс ще в 1051-му 
Ѓоці, і на тому стало. 

Б УВАН справа поставлена 
так, що деякі випуски англо-
мовних ‚‚Аналів" присвячено 
історичній проблематиці. Між 
поодинокими історичними 
Секціями н Комісіями немає 
тісиіших зв'язків, брак органі-
заційних рямців, присвячених 
виключно нашій вільній krro 
рнчній науці, немає чннннка, 
що в міру наших можливостей 
координував бн намагання о-
боронн нашої історичної прав-
ди як в тематично-мернторич 
йому, так навіть і в ідеологіч 
ному аспекті. 
Існує багато поточних справ, 

лкі вимагають своєї розв'язки 
організованим способом і по-
стійннми зусиллями, а не про-
візоріямн н..-напівприватннмн 
зустрічами чи нарадами, склн-
куваннми для кожної справи 
зосібна. Оборона нашої істо-

ку ситуація проста і прогляд-
ні серед перонќѓѓів) і, що ва-!на: у кожній країні існус за-
жливіше, низка окремих ру- садничо лише одна „націо-
хів, продуктів мезальянсу міжінальна" компартія, яка за ча-
маркснзмом і націоналізмом,; сів Сталіна проявляла подиву 
як троцькізм. що в ширшому j гідну однодумність з Москвою, рпчної правди потребує регу-
розумінні обіймає також різ- і а трохи раніше таки попросту 
ні видання т. зв. національно- і звалася секцією Комінтерну, 
го марксизму, і кастрнзм. Во-4Давно минули часи, коли то 
нн всі, мабуть, пов'язані на! пролетаріят не мав батьків-
нанвшцому рівні з компарті- J щинн. У світогляді пересічно-
сю, але цураються, а то й аґ-, го американського, канадійсь-
ресивно поборюють її. кого чи західньоевропейсько-

Як тут підтягнути під по-! го комуніста зустрінете більш 
няття російського імперія- чи менш усвідомлене русофі-
лізму троцькістського автора, льство. Відношення, напрнк-
що піддає СССР нещадній лад. американської компартії 
критиці? до московського уряду ствер-

джене навіть в американсько-
му федеральному законодав-
стві („Інтернешнел Секюріті 

Не зважаючи на таку неко-
рнсну перспективу, не бракує 
латиноамериканців — до них 
належить і теперішній мініс-j Акт" з 1950-го року, та , ДСомю-
тер закордонних справ Арѓен-j ніст Контрол Акт" з 1954-го 
тннн — які вміють бачити за j року). Не зважаючи на це, 

імперій, в якому ще „не відо-1 деревами ліс і які називають і у народних віруваннях Півно-
і:е совстознавство (першу про-j на ім'я те, що бачать. чі далі зберігається міт про 
бў в тому напрямі започатќу- Обабіч північного Атланти- міжнародний комунізм. 

Ярослав Гряиплич 

ДВА ПОРТРЕТИ 
Пам'яті голови Українського Літературно - Мистецького 
Ќлюбу в Ню Порќу проф. Сергія Литвніігика і секретарќ 

'цього ж КЯИЛУ Василя Косарснка-Косарсвнчв. 

(1) 
Ангел Смерти торкнув чор-, панахиди і жалібні Вого-

ним крилом струяв гарфн. що,служби. Священики в чорних, 
задрижали спершу піяніссімо не ясних ризах, 
ніби під подувом леготу. Зѓо-1 Відійшли і в.дходять ВІД 
дом ѓарфа зазвучала форте- нас передові громадські и по-
голосно. немов легіт обернув-Етичні діячі, вояки, учені, 
ся в хуртовину. Відтак вони , чистці, письменники, поети, 
озвалися вже не поодинокими , жінки-патріоткн. . Яке це 
струнами, але фугою, нагаль- 'Умне явище' У 
ними ^звуками цілого інстру 
мснта. тонн якого перебігали 
від найвищих до найнижчих, 
а вертаючись бігли знову до 
тонів найнижчих. 

Чорний Ангел. Ангел Віч-
ної Ночі грає свою мелодію-
м узи ќу Смерти. Вираз його 

рішення. Господи! 

Згадаймо про кількох на-
ших заслужених українців, 
які недавно відійшли від нас 
у Вічність 

Проф Сергій Литвниенко. 
голова Об'єднання Українсь-

лиця 'мусить бути байдужий і ких Мястців в ЗДА. голова 
;.6о жорстокий. він бо не Літературно - М н с т є ц ького 
зиас пощади, його обов'язок: Ќлюбу в Ню Порќу, визнач-
розлучати. ниіі скульптор, творець мону-

Своїми чорними крилами ментальних різьб. 
ВІН торкає нашу громаду. Пе- Коли в одному з чисел „Сво- j 
ред вівтарями наших церков Ібоди" у літературно-мнстець-

I кому додатку появилися мої 
' ‚.Три портрети", фрагменти із 
зустрічей з нашими великими 
людьми Іваном Франком. Ми-

` колою Вороним і Олексою Но-
ваківськнм, — у Літературнс-

; Мистецькому Ќлюбі, до якого 
1 я належав, різні особи на їх 
; появу реагували по-різному. 
Директор Музичного Інстнту-
ту проф. Роман Савнцькнй пі-
діншов до мене і стиснув мою 
руку, дякуючи за ті „портре-
ти". 

Інакше проф. Сергій Лнтви-
ненко: „Гм! Читав! Нічого со-
бі. цікаве! Колись напишете и 
про мене". На ці слова я 
занімів. Що це ви говорите, 
пане професоре, невідомо ко-
му скоріше дорога поза Лету 
і хто чий портрет напише чи 
зробить! Глянувши на ньо-
го з теплим докором, я перси-
шов на іншу тему: Чи па-
м'ятасте. п а н е професоре. 
Львів і наші зустрічі? Про-
фесор посміхнувся: Аякже, 
пам'ятаю! Гарні були часи.. . 

Так. з Сергієм Лнтвнненком 
мене лі'чило приятельське 
знайомство з давніх років. Бу-
вало я жив тоді з поќ. Ма-
тір'ю. яка працювала над 
„Шестикряльцем" — прнхб-

див до нас проф. Литвинѓ пќо. зі глину всілякий посуд, вази, Львові не раз при різних на-
молодні'ї, високе чоло, волосся МИСКИ, тарелі, чутрн... В од- ѓодах. 
у кучерях, правильні риси об- ній комнагі накладано на них Табір ДіПі Капльсфельд, в 
личчя. Мій ровесник. Вдачаў фарбу, а там далі в іншій бў- Баварії 1945 року. Особовість 
нього була непосидюча, може ли печі, де всю ту кераміку професора Сергія Лнтвнненкв 
дещо аподиктична, погріб-j випалювано. В одній кімнаті і його невичерпна енергія зо-

,на для збереження мистецької і стояли вже готові вироби. середжують коло нього мист-
індивідуальности. Його ціка-j Яка краса! Вази були ма- ` ців пера, пензля і долота. Він 

j вила праця Матері, княжа е-:льовані чудовим кольоровим; різьбить голову моєї Матері. 
поха и твору. ..Зайдіть -орнаментом, узори з Полтав-. — Мушу перед професором 

j сказав якось, до мене, жи- іцнни, Київщини і т.д. Деякі І Литвиненком складати під 
і вў тут недалеко, на цій самій виглядали як античний по-j час сеансів Іспнт із моїх знань 
j вулиці". Я відвідав панст-'суд. Стрункі гуцульські чут-,з мистецтва, зокрема різьби. 
во Надію з Дзеровнчів і Сер-(ри і свічники мали направду'— сміялась Мати. 

ігія Литвнненків. Мене ціка-jвисокомистє ц ь к у вартість.! Згодом табір „Орлик" у 
І вила професорова збірка ста- іПрсчресор бачив моє захоп- і Берхтесґадені. Тут проф. Лн-
I рої зброї, що висіла на стініѓ{ лення і усміхався. твиненко організує Літератур-
! і деякі різьби мнстця. - „Гля- j Коли опісля я. як концнпі- но-Мнстецьний Ќлюб, ќера-
ньте на ту чутру! Подобасть-' снт адвоката Д-ра Стефана ' мічну робітню і спорѓовий 
ся?" спитав професор. Чу-'(Федака. мав дозвіл узяти ќі-j ќлюб „Петруѓ". У волоссі 
тра прегарно виконана, з чу- лька справ на свій рахунок, професора появилися срібні 
довий кольоровим узором..то справи, які я вибрав, були,нитки. За нами важкі роки 

І- ...Зайдіть, пане Ярославе. 1 проф. Сергія Литвиненка, а!еміграції, - а що далі? Про-
до мене у робітню!" найгарніший гонбрар. який я те. профлюр усміхнений, ене-

Я не зволікав із запрошен- ! „ „ , , „ л т 1 „ v пап„, anontto„J рѓійний, працює. 
У 1947 році по смерті Мате- ц , " н о " координаційннй центр 

будь-коли у своїй адвокатсь-
ням і наступного дня вже оув ' 
у забудованні інж Левннсь- КІЙ кар'єрі одержав 

лярної духової армії із сталим 
штабом, а не окремих загонів 
з отаманчикамн, що діють у 
маштабі пашківських волос 
той. Гостро стоять такі пнтан-
ня. як репрезентація вільної 
української історичної науки 
на міжнародному форумі, зв'я 
зкн з чужим, передусім аме 
риканським світом історичної 
науки, відповіді й спростуван-
ня свідомого чи несвідомого 
фальшування української іс-
торії, нарешті внутрішні спра-
пи, цублікації, з'їзди, конфс-
ренції, ангажування молодих 
адептів історичної науки й вн-
давання історичного кварталь-
ника, що, крім стаѓтей, рецен-
зій і оглядів нових праць, по-
давав бн дані про діяльність 
нашої історичної науки. її ок-
рсмнх галузей і відділів, по-
одиноких ЇЇ представників, 
тобто істориків і дослідників 
допоміжних наук історії. 

Існування поодиноких істо-
ричних Секцій і Комісій при 
наших наукових установах, 
кузнях вільної української на-
уки — незаперечна справа, а 
потреба існування Українсь-
кого Історичного Товариства, 
г.к організаційного й коорди-
ноційного чинника всіх від-
ділів і галузей нашої вільної 
історичної науки в діяспорі — 
це друга справа. Тут компе-
тенції розмежовуються і одне 
одному не перечить. Навпаки, 
ми не сумніваємося, що Укра-
їнське Істѓеричне Т-во спів-
працюватиме якняйстнсліше з 
обома нашими науковими ус-
тановамн. Інакше бути не мо-
же: обидва центри науково-
дослідної діяльності! та орга-

Поет Фільосен і 
Тиран Діонісій 

На тлі, а радше — на бе-
ріжку пригоди нашого друга 
Леоніда Полтави, спів робітнії-
ќа „Свободи", на зустрічі з на-
шнмн братами в' України, — 
ну, і з їх хоронителями, — 
пріі „круглім столі", мені при-
йшов нк думну один фрагмент 
із грецької старовини. 

Спершу, коротенько, дещо 
ІсторП. . 

Сім тисяч атенців, під про-
водом Нікія, вирушили проти 
гордої Сиракузи. Та — сира-
кузанн розбили їх. Для убн-
тих доля була ласкава, для 
живих же і здорових — жах-
лнва! їх загнали у глибокі 
каменоломні, що ще й нині 
мають до ЗО метрів глибини. І 
ті,заточенні жили в тій безви-
хілній неволі. На їх лихо, ти-
ран Снракузи дав їм туди й 
їхніх жінок: чоловіки в голоді 
гинули на важких роботах, а 
жінкн родили нових невільни-
ків. 

Ціцеро у своїх оскарженнях 
проти Верри говорить про ці 
каменоломні: — Усі ви чули 
про них, багато з вас ці каме-
ноломні знає. Це величезний 
і достойний твір тиранів. Вн-
довбаний він на чудовій висо-
чнні у живому камені. Усі 
виходи з нього гідно замкне-
ні, так що легко їх сторожити. 
До цих каменоломень заси-
лають людей і з інших осеред-
ків Сицилії. — 

Були випадки, що атенців 
випускали з цих маменоло-
мень на волю, але - - тільки 
тих. що гарно рецитували 
поезії Еївропіда. . 

Плютарх розказує, що за 
часів Діонісія — що писав 
вірші — жив пост Фільосен. 
Якось розлютився Діонісій, 
що Фільосен переміг його у 
поезії, а Плятон в ораторії. 
То першого заслав він у ті ка-
меноломні, а другого закував 
у кайдани, щоб його продати, 
як невільника. За деякий час 
тиран, — подумавши, що Фі-
льосен уже покаявся, — нака-
зав витягнути його з камено-
ломні. — де, між іншими, Фі-
льосен написав відомий твір 
„Цнкльоп"; — мав бо тиран 
надію, що Фільосен, щоб від-
зяскати волю, похвалить на-
решті поезії тирана. І став тн-
рпн читати свої вірші Фільосе-
нові. А цей, не мавши сили 
слухати цієї гидоти, рішуче й 
коротко скарав: 

— Відішли мене знову в 
каменоломні! . . . 

Крапка. 
Рефлексія. 
Були й у нас такі Фільосе-

нн, що спротивились тиранові 
й закінчили .свій мученичнй 
шлях на Сибіру` або в льохах 
московського `— що б то мос-

-ковського! —'ката: такий му-
ченнк Зеров і вся гідна, така 
ж тверда, братія! 

Але були і є такі, що не Фі-
льосеном, а Діоґеном радше є 
і до стіп тирана припадають. 
А як їх приятелі, нишком пи-
таються їх: 

— Чого ж ти Аристархові 
до ніг припадаєш? 

То вони цинічно відповіда-
ють: 

— А хіба моя інша, що в 
нього там вуха? . . . 

А ще як таким діоґеном чи 
й діоґенихою стає наш брат а-
Go сестра з-над Дністра, то 
вже так щільно припадають 
до стіп тирана, шо й у Києві 
їх оминають і нічого не пита-
ють! . . . 

М. Островерха 

НОВІШ АВТОМАТ 
„Молодь України" з 10 ц. 

м. повідомляє, - що співробіг-
ник геофізичної обсерваторії 
В. Карпуша сконструював не-
великого розміру автоми'-, 
який сам зупиняє кран чи 
відчеплений від потягу вагон. 
Про дію цього автомату роз-
повідасться так: „Вітер поси-
люсться. Ще трохи — і дя.іь-
ший рух підіймального крана 
буде небезпечним, мож j сга-
тись аварія. Раптово в каоіні 
загоряється попереджуваль-
ний сигнал, і зараз же вми-
касться гальмовий пристрій. 
Кран зупиняється оса 
участи кранівника, автома-
тично." 

це бу- рі я пеіимхав у ЗДА. в Ню 
кого при вул. Потоцького. де ли дві чудові вази і чутра. що Порк. Моїм уділом, як і десят-
містнлася керамічна робітна їх я приніс додому як дорого ків інших наших адвокатів. 
Сергія Литвиненка. При вході(ЦІННИЙ скарб і поставив на.стала сіра, нецікава праця на 
до неї зустрів мене високий. ,^ п здивоваиак, ft непрожнток. Та душу поривало 
статний мужчина, років по- . . І _, . . 
верх 60, колишній полковник І м е н ш е B W м е н е Жтявшт їх,до Лггературно-Мнстецького 
Армії УНР, адміністратор ро-І'Ф"л010 Матір'ю. Ќлюбу, що його заснував нев-
6itai. У двох кіяяатах точено і Професбра зустрїпав я у.томяни Сергій Литвиненко. 

будуть себе взаємно допопню-
ватн, Між підписаними під ко-
мунікатом особами подибуємо 
також імена наших сеньйорів 
вільної української історичної 
науки, які запевню ють сер-
йозиіеть роапочатого діла. 

Закликаємо представників 
вільної української `історичної правди 

науки і взагалі українських 
людей ідеї й чину приєднати-
ся до зусиль Ініціятнвної Гру-
пи. Майбутній історик у віль-
ній Україні, що займатиметь-
СЯ історією вільної науки на е-
міграціі. напевно запише на-
маі`ання Ініціятйвної Групи 
як один з позитивів на шнро-
кому фронті змагань за укра-
їнську історичну правду саме 
г. добі найбільшого й найжор-
стокішого поневолення Украї-
ни та нищення ворогом тієї 
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УСЯ ЦЬОГОРІЧНА ЌОЛЯМ НА ХАРИТА1ИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! Пожертви внсилатн: 

З діяльности Українського Наукового 
Осередку в Сарселі 

Саме з'явилося.3-с число гасла від Маќси менко до Ме-
,.Вістей із Сарселю'-', неперіо-
дичного бюлетешр зв'язку 
між проводом НТШ. у Европі 
З Жертводавцями, які умож-
ливлюють працю нашого нау-
кового осередку в тій підиа 
ризькій місцевнні, яка стала 
вже широко відомою для на-
шої діяспори. З погляду свого 

. призначення - - число дуже 
старанно зредаговане еконо-
мічним референтом НТШ у 
Европі, д-ром Атавасом Фіґо-
лсм, і саме те число 'с найкра-
іцою відповіддю для больше-' 
внцької пропаганди про дже-
рело фондів наших культуо-
шіх Установ у Вільному Світі. 
Це власна суспільність запев-
нюс їм можність існувати та 
діяти у найгрізніший час на-
шо! історії, коли На рідних 
Землях іде безперервний на-
тиск - політичний, релігій-
ний. культурний, економіч-
ннй, шо мас привести до ком-
плетної денаціоналізації. . 

Звичайно, ці даткя суспіль-
ностн зобов'язують, і то под-
вінно: насамперед, само гро-
мадянство повинно мати від-
чнтність фондів, ,̀—1 воно по-
вішно знати, що гроші прші-
шлн і були зужиті по прнзна-
ченніо. Саме з тою метою вн-
силасться з кадцелярії HTIJ1 
подяки-поквітоьання. але з 
тою метою видасться й бюле-
тень ‚.Вісті зі Сарселю". 

Але на чисто фінансовій 
відчнтності не кінчаються. 
Громадянство мусить знати, 
т о ного грішми гослодарнть-
ся якнайбільше економічно, 

Шо наші науковці, в Сарее-
лі, не зважаючи на свій вік і 
перевантаження працею — 
дають за справжнє мінімум 
винагороди максимум можлл-
вої праці. З цього погляду 
найважливіші деякі факти, і 
ці факти хочемо коротко й у 
хронологічному порядку по-
датіі. 

Треба спинитися над нан-
важлнвішою ділянкою, над 
2-гаю частиною, гасловою — 
Енциклопедії Укра;нознавс-
тва. і тут треба сказати, що 
19 зошит уже в переплеті, і 
його під Свята повинні адре-
сатн мати в себе. Він обіймас 

ретин. Вже майже повністю 
зложений також 20 зошит 
`(від гасла Мерефа до м'ята). 
і він з'явиться на початку 
1965 р. Таким чином друга 
частина ЕУ матиме повних 4 
томи (1600 стор. друку). 

В зв'язку з тим годиться 
сказати, що ЕУ-2 матиме вза-
галі тільки 4 томи, але в хо-
ді праці виявилася необхід-
ність поширити працю, і пер-
вісний об'єм буде ўдвоє збіль-
шений. Таким чином, ЕУ-2 — 
у сподіваних' 8-ми томах — 
поруч із ііідручииковою ЕУ-1, 
яка — я'к відомо вийшла ше 
в І952 р. у 3-ох томах — бу-
де справді монументальним 
виданням, яке свідчитиме про 
вклад української діяспори у 
розбудову української куль-
тури — свідчитиме безпосе-
редньо. як матеріял про тс, 
іцо українці , як спільнота. — 
в тому числі українці у Віль-
ному Світі чг- зробили. Але 
поруч із ЕУ-І та П маємо вже 
перший том англомовної (під-
ручникової) ЕУ, а підготов-
люсться вже другий том, як 
також німецьке видання гас-
лової ЕУ. 

ЕУ — у різних своїх видах 
це головне завдання НТШ, 

але праця Сарсельського осе-
редку аж ніяк не ограничу-
сться до неї. Зовсім окремо 
треба назвати діяльність на 
відтинку нав'язування науко-
внх зв'язків із зовнішнім-чу-
жинним-світом. І так, корие-
туючнся своїми попередніми 
зв'язками (на становищі пре; 
зндента УХР, чн референта 
міжн. зв'язків в Асоціяції Ук-
раїнської Католицької Преси) 
проф. д-р Володимир Янів от-
рнмав оце останньо залро-
шення на 2-ий Міжнародний 
Студійний Тиждень Преси, 
який відбувся в днях 26-31 
жовтня 1964 р. у Барсельоні. 
Цей ..Тиждень" організував 
Інститут Соціальних Наук у 
Барсельрні. — наукова кор-
порація, що добула собі в ос-
танньому часі доволі поваж-
ну позицію, про що свідчить 
участь поважних наукових 
сил у студійній імпрезі (бл. 
80 осіб із 12-ти різних націо-

нальностей, в тому числі бл. 
80''с професорів Високих 
Шкіл). Повагу Ін-туту під-
креслкм: факт, що він фінан-
соваиий т. зв. Провінціяльною 
Депутацісю Барсельонн. отже 
своєрідним провінціяльним 
урядом. - при чому треба 
сказати, що при організації' 
).Тнжня" повністю збереженої 

попередні виставки ‚‚Міцкеві-
чіян" чн ‚‚Пушкініян", улаш-
товувані в тій самій бібліо-
теці, були бідніші. На святоч-
не відкриття прийшло кілька 
десятків високопоставлених 
німецьких особистостей. Про 
виставку звітували баварські 
радіомовлення та телевізії. 

Коли виступ з' Барсельоні 
всі демократичні засади, і ц'.-. був поширенням наших зв'яз-
найкраще свідчить про розвн-
ток думки у Франківській Еѓ" 
панії. З екзильннх груп прм-
нимали у ‚.Тижні" участь'ще 
тільки один чеський журнч-
ліст та один молодий еловнць-
кнй науковець з Мадриду. 
Всів представники еміграції 
поневолених народів говори-
лн у групі викладів, що сто-
сувалися питання „Пресд й 
комуністичний світ". Проф. В. 
Янів вибрав актуальну тему: 
Психологічна функція преси 
у сучасному протиставленні 
(комуністичного') Сходу її дс-
мократичного Заходу. Вс'х 
д о п о в і д е й (здебільша у 
з н а ч н і м скороченні) про-
чнтано бл. 80. Повністю 
мають вони з'явитися у спеці-
яльному конгресовому Збір-
нику. 

Другим важливим досяѓ} 
ненцям на полі міжнародних 
зв'язків була виставка „Шев-
ченкіян" у Баварській Дер-
жавній Бібліотеці у Мюнхені, 
якої відкриття відбулося у 
второќ 10 листопада 1964 р. 

Організував виставку з ра-
мени НТШ д-р Атанас ФІґоль, 
і вона була другим з черги 
відзначенням Шевченкопого 
150-ліття з боку НТШ у Еп-
ропі (перше: Наукова Сесія 
з 4-ма доповідями в Парижі. 
— в березні;. Привітальну 
промову на відкритті внголо-
сив Генеральний Директор 
баварських державних біб-
ліотек д-р Г'устаф Гофман, а 
святочну промову проф. д-р 
Володимир Кубійовнч, який 
змалював на широкому тлі 
значення виступу Шевченка 
та його оцінку чужинцями. З 
нагоди виставки вийшов 
дбайливо зредагований ката-
лог, який опрацювала наша 
молода сила п. Надія Васн-
лик. Передмову до каталогу 
написав д-р Отѓо Мах, керів-
ник Східнього Відділу Бібліо-
текн. В каталогу с 200 позн-
цій, і варто відзначити, що 

ків на нове середовище, то 
виставка у Мюнхені - це бу-
ло притягнення до співдії но-
них кол німецького наукового 
світу із нашим найсильнішим 
науковим осередком у Европі. 

Завжди в ділянці міжнарод-
ної співпраці, але зовсім у ін-
шій площині треба згадати 
участь Сарсельського середо' 
вища у Загальній Асамблеї 
Міжнародної Вільної Акаде-. 
мії Наук і Письменства у Па` 
рнжі. Як відомо, ця Академія, 
яку заініціювяв наш великий 
земляк. Олексаядер Шульгин, 
згуртувала в своїх рядах бл. 
300 науковців всіх східньо. та 
центрально європейських на-
родів. Українці, яких обрано 
в дійсні члени Академії до со-
рока, становлять в ній одну з 
численніших і динамічнішнх 
ѓруд. 

Асамблея складалася з 2-ох 
частин: адміністративної та 
наукової. Проф. Янів скла-
дав на першій частині звіт від 
Контрольної Комісії (і його 
переобрано знову на Голову 
Контрольної Комісії Акаде-
мії). Проф. д-р Олександер 
Кульчицький мас дальше 
репрезентувати групу у Раді 
(фактичнім Проводі) Акаде-
мії. 

В науковій частині висту-
пили обидва названі професо-
рн, при чому д-р О. Кульчиць-
кий говорив доповідь н. т. 
Пролегоменів до української 
етнопсихології, а д-р В. Янів 

у зв'язку із проблемати-
кою ‚‚Функції преси у протне 
тавленні Сходу і Заходу" вка-
зав на найближчі завдання 
Академії, зокрема у хвилині 
зросту впливів т. зв. rtporpe-
снстів. 

Поруч із видавничою діяль-
ністю та нав'язуванням кон-
тактів із чужинецьким яауко-
вим світом третім моментом 
діяльности Сарсельського оое-
редка в останнім кварталі — 
це звернення уваги на -науко-

Оксаш Рудахевмч 

ПЩ АНДРІЯ 1964 
У день грудневий -

нам байдуже, 
Чн давній стиль це. чи новий. 
Ти обновився, милий друже. 
Усяк, сѓарай, чн молоди ft. 
Пригадус: 

Хатки видніють. 
А нічка темна навкруги: 
Стрункі тополі ледве мріють 
І мріють річки береги. 

А над селом тсмнющи баня 
І зорі кануть у ставок. 
Сріблистий місяць вже нід рани 
Дрімає, звившись у клуб{и:. 

Вхопивши миску ft грудку воску. 
Дівчата знали: це Андрей! 
Крадькома десь знайшли 

ворожку 
І ворожили, що аж гей ! 

Надій май кожний повні жмені 
І пісня лилася в простір. 
Усі раділи на Андрея 
І рвалася душа до зір. 

В цю ніч тасмну плилн чари. 
Не спала молодь аж ніяк! 

Собаки радісно брехали 
І ворожили: ні. ЧН так 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
5020 OLD YORK ROAD PHILADELPHIA, Pa. 19141 

Українська хроніка 

Над світом пронеслася туча 
І знов стрічас пас Андрій ! 
1 знов надія в нас жагуча: 
Гей. що ж нам принесе 

цей день? 

На круглих столах горять свічі 
І важко скапують мов град. 
Ніхто не гляне собі в вічі. 
Весь світ тут мислить на 

свій лад. 

А за вікном темнюща баня 
І зорі світять, як колись. 
Тн п'ятикутна там закралась 
І місяць теж серпом ізвис. 

Бряжчать ножі, ложкн. виделки, 
І ти згадав: це так, як в нас ! 
І хочеш в променях веселки 
Зустріти долю ще хоч раз. 

На заході пала' сонце 
І розпливаються у млі. 
Вовки ЗІ Сходу і пги гончі 
Для світу брешуть: так чи ні'. 

# Свято Державиости й Со-
борногтн України відбудеться у 

j'Торонто 24 січня в Мессей Гол, 
і з ІНІЦІАТИВИ місцевого Відділу 
} Комітету Українців Канади. Вже 
тепер Відділ КЎК прохаю всі 
організаціі отриматись того дня 
від інших українських імпрез 

Џ Різдвя'ні привіти і II.к`лан-
ня Владик Архис.пискііпц Ми-
хяілж І Спнскопа Кяр І.-гадора 

Шостий Андріївський вечір 10-го Відділу 
Союзу Українок у Філядельфії 

- Філадельфія. Як і мину-j з інтерлюдіями Оксани Руда-
.'німі! роками, так і цього ро-{кевич, і новітні коляди, Що їх 
йў, відбувся тут в неділю 20 відспівали Оксана Рудакевнч 
грудня ц. p.. черговий, уже І та Ліза Шашарозськл. Акок" 
їпостий Андріївський вечір паніювала прп фор'епіяні т.з-
10-го Відділу СУЛ у Фі гіг,-1 ні Ірина Чумова. В друг.й 
дельфіі. Відбувся цей вечір j частині програми Оксана Ру-
цік)го року при здгтелеш-х'дякевнч рецитувала свій т.'рш 
столах в залі Горожргськеі о І „У день грі'дневий" (пода-
Кііюбу -при Браан вулиці і ний на цій сторінці ..Св`Со-
об'вднаннмн силами 10-го і 43-іди"). Іван Самокішнн відолі-
го Відділів СУ А з Філядельфії! на в дві пісні. Оксана Рудаке-
та її Відділу СУ А із Ті)ентону, івнч і Ліза Шаіпаропськч Че-

н Канаді будуть переслані на 
програмі ..Пісня Украіни" в То-
ронто на другий донь Різдва 
ст. стилю. 8-го січня, від 4 до 
б г. по полудні.-

ф Комітет .` крї.ші)К Канади 
розпочав збірку фон дій на ви-
даиня творів Лесі Украінќи в 
перекладі англійською мовою, 
що їх уже здійснила англійсь-
ка поетеса Віра Річ у Лондоні 

† 

, 

Ділимося сумною вісткою, 
ЩО в понеділок. 88-го грудна 1964 р. 

прийнявша НаЛсвитІші Тайни, 
відійшов у Вічність 

паш Дорогий СТРІІПКО 

бл. п. ДАНИЛО ЛИПЦАН 
члгн Т-ва їм. І. Франка — 146 Відділ УНСоіозу 

в Гемтремку, Міш. 
Народжеішй 10-го серпня 1881 року в с. TopadM на 

Тернопі.тьпіюіі. До Америки Прибув 1906 р. 
IIОХОРОННІ ОБРЯДИ відбудеться в четш-р. 31 груд-

ия 1964 р. о год. 9-ій ранку з української китолнцькоі церілн 
Непорочного Зачаття в Гeмтpt̂ s!кy, Міш. 

В глибокому смутку: 
Родини ; н ш и л н ї в 

КАРЛО. ЌДНА, МАРІЯ та ВАСИЛЬ 

при чому деякі Відділ'і СУА 
були репрезентовані також. . . 
чоловіками. На програм І Щ-
чора. Що ним прово"пи. як ім-
пресаріо артист Боѓдай Паз` 
дрін. склалися такі ѓочки: си-
лнвання воску у виконанні 
Лізн Шшиаровськоі-Чспіль й 
Оксани Рудакевнч, сольо Івн-
иа Самокішнна, веселі с^ечі 
Ярослава Пінота-Рудакевича 

піль виступили з в кзанкою 
актуальних .співомовок і Пі-
нот-Рудакевнч гоаорнв про 
‚‚наших" в краю і за грлни-
цею і про культуру. Закшчн-
ла цей успішний і веселий 
Андріївський вечір ќоросќим 
словом голова 10-г) відділу 
СУА п-ні Наталія ЛопаТИИСЬ-
ка подякою виконавцям і гос-
тям Н. II. 

вий дорісѓ. З цього погляду зустрічі започатковано нор-
важлігва дія.тьність Делегату-1 мальну працю семінаря про-

Дня М-го сіенп 1905 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 
на 

ВЕЧЕРННЦЯХ „ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 

Оголошення ВП. Дебютанток з долученим фотом (2x3. 1x6 або 6x9) 

до дня 15-го СІЧНЯ 19G5 п р и й м а й 

ВП. Паві Христина НАВРОЦЬКА 
89-22 Springfield Blvd 

QUEENS VILLAGE 27. L.I., N.Y. 
Тел.: SP 6-0336 

^ ^ A ^ ^ l A ^ ^ M H , g l H W b W ^ l . W ^ ^ W W ^ M J W J W M ^ НІ 
І УКРАШСЬКИЦ НАРОДНИП ДІМ в КРУІхЛИШ g 

216-2'18 Cinuid strict 1 Пгік^ Avenue ^ 
І влаштовує 

І ВЕЛИКУ 

НОВОРІЧНУ ОДБАВУ 
І її чі^ткор увечері :ІІ і`рудвя 1961 
І ОБІД 1 ТАНЦІ. БУФЕТ. НЕСПОДІВАНКИ 
J ч Мупнка Олекси СТРОЦЬКОІЧ) 

'І Початок о год. 9-ій веч. Вступ $5.00 В 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ НЮ ЙОРЌ 
КІШ ПЛЛСТУНОК 

влаштовус 
дня 3-го січня 1965 р. о год. 10:30 рано 

н долішній залі ПЛАСТОВОЇ ДОМІВКИ 

РІЗДВЯНИЙ ЯРМАРОК 
Шановних Родичів та Громадянство просить про чнс-

Лснну участь. 
Дохід призначення на сплату Пластової Домівки. 

ри Українського Вільного 
Університету у Франції, яку 
очолив в березні б. р. проф. 
д-р В. Лнів. В делеґатурі вже 
згуртовано одного наукового 
аспіранта, т о готується до 
набілітації. двох кандидатів 
на Д"Р філософії, одного ма 
ґістрантя. Всі кандидати вже 
с повністю оформлені, а крім 
цього вони вже мають внбра-
ні теми праць. В грудні відбу-
лися з молодими членами Де-
лсѓатури дві зустрічі — 8-го 
та 16-го. На першій порушено 

педевтики філософії, при чо-
му у першій фазі діяльности 
на семінарі звернеться спеці-
яльну увагу на соціопсихоло-
гію. Кандидати готовляться 
до часткового іспиту — чи 
пак до колоквіюм із соціоло 
гії на підставі скрнпту, внда-
ного свого часу Інститутом 
Заочного Навчання, а на семі-
нарі вони мають розглянути 
проблематику Української 
Родини. Правда, праця Семі-
нара дуже утруднена фактом, 
що всі кандидати вже заро-

† 
.1 глибок-им смутком ПОВІДОМЛЯЄМО, 

що днн 27-го грудня 1964 роќл- по довгій І тяжкій недузі. 
прийнявши сп. Тайни Стгопомалання 

иоиерліі наша Найдорожча .МАМА і БАБУНИ 

бл. п. ОЛЕНА ТУРИН 
-і роду Терлецькнх на 85-му імщі життя. 

ПАНАХИДА :т упокій душі у ііінюргн;. "'9-го грудня 
ц. р. о год, 7:S0 веч. в похоронному заве денні П. Яреми. 

ПОХОРОН в середу, 30-го грудня 1964 р. о год. 10:30 
рано з того ас похоронного заведення до церкви св. Юра, 
відтиќ на цвинтар tit. .Магу у Flushing. 

'В емупсу: 
донька — ОЛЕНА 
зіТь — ЮРІП 
І впучка ХРІІСТІІНА ЧОРНІШ 
внук — БОГДАН і ЕЛІНОР ЛЛ КАШЕВС ЬКІІП 

справи загального значення бітќово працюють, і тому роз-
Делеґатурн і її функції для поряджають тільки вечірніми 
прчсднання доросту. М. ін. годинами, але їхній брак ча-
залляновано. що Делегатура ' су та перевантаження працею 
зорганізує з'їзд-зустріч всіх 
молодих наукових канднда-
тін з виразною метою зактиві-
зувати їх в напрямі вивершен-
ня своїх студій. На другій 

рівноважить справжній енту-
зіязм пріщі та свідомість, що 
майбутнє української науки в 
екзи.іі буде загрожене без 
припливу' нових сил. 

В ДЕСЯТУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ І 
нашого Найдорожчого і Незабутнього Мужа. Тата і Іідугя 

бл. п. АНДРІЯ КУЧЕРА 
буде в1длрав,ігни 

ЯАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА з ПАРАСТАСОМ 
в п'нтпнціо. 1-го січня 196Л р. о год. Я-Гй риікі 
В Ці-рќиі СВ. Юра при 7-ій вуя, в Піо Порќу. 

В цей день про молитви за Душ'у Покійного просять 
ДРУЖИНА 

^ Ш І . . Ш . . . № 
^ 
в 11 
1 ' в 
р щ 

У К Р Л І І І ( Ь К Н Х 
Н А Р О Д Н И Х 
М Е Л О Д І Й 

ДЕСЯТИ ТОМАХ 
Науково опрацьованих 

д-ром .1. Лпоьком 

У П Р О Д А Ж І 2-ий ТОМ — 1250 ПЇСЕИЬ 
Ц Ш А $10.00 ЗА ТОМ І П Е Р Е Д П Л А Т А 

ОСТАННЬОГО ТОМУ $10.00. 
Замовлення приймає: 

Self Re l ianee Afe 748 
558 Summit Avenue Jersey City 6, N. J. 

- ЛЮКСУСОВЕ В И Д А Н Н Я 
- СКАРБНИЦЯ УКРАЇНСЬКОЇ ШСЕННОСТИ 
а Н А К Л А Д ОБМЕЖЕНИЙ 

Щ е тільки один день 
;ш.іиіііа(;ті.4'л до заплати 
Національного Щатку 
яа 1964 рік. 
Тому прохаймо: 
Платників вплатити 
негайно, а збірщикІв 
датку переслати гроші 
до УККА так, 
щоб вони наспіли 
до ЗІ-го іь м. 

УККА 

В ДРУГІ РОКОВИНИ СМКРТИ 
нашого Дорогого ЧОЛОВІКА і БАТЬКА 

бл. п. ХОМИ РЯБОКОНЯ 
буде ііідіфли.і.'на 

П А Н А Х И Д А 
в неділю, ‚'1-го січня 1965 р. 

після (`лужйи Ііожої в Цсркиі 
св. ВОЛОДИМИРА і ОЛЬГИ 

Я73 Portland AVP. — .ST. PAUL, Minn. 
IlltJH Паішхнди — ПО.МІІНЛЛЬННП ОВІД 

Залротусмо всіх Дру.іів і Знайомих. 
Р О Д І О Л 

Замісп квітів на моѓклу 
бл. нам. інж. РОМАНА ОНИШККВІІЧА 

гк.іидаіоть товариші студій з Гірничої Академії в Лі̀ обгн 
на Науюміе Товаріитво і.м. ПІ. пміш.а в ЗДА по 10 дол.: 

Інж. іи-рн: Василь КСКТРУВЯК. Степан КУЛЬЧІЩЬКИП. 
Іван СІРІІП та Юрій ЯІЏВ. 

wmummM 

II роіііання і тарого 
і зустріч 

Нового Року 

ОСЕРЕДОК СУМА В ІПОАРКУ. Н. Д ж . 
запрошуѓ, на 

ТРАДИЦІЙНИЙ М А Л А Н Ч И Н ВЕЧІР 
в суботу, Ів-го січня 1965 p.. год.ІГ::ів веч. 

Заля VETERAN HOME — 790 S. 20th Street, NEWARK, N. J. 
Місця прн столиках просимо своєчасно замовляѓв: п домівці 'СЌ ѐредќу 

952 ініп Ave иГиі таяофонічно 375-0166 в гчд 7-9 веч. 

Ш Д Н Е С Ш ПРЕСТИЖ 

українців 
и Америці, 

збільшнвшв бодай 
одну вашу 

організацію 
до 100,000 Ч Л Е Н І В ! 

IJCTAHbTE ЧЛЕНАМИ 
Українського 

І Народного 
Союзу 
в його 
70-річчя! Ш 

4 
Аранясер інж. М. СЕМАНИПІИН 

Оркгстра Б. ГІРНЯКА 

- Заля ДЕКОРОВАНА 
в Столики РЕЗЕРВОВАНІ 
в ДОБІРНИЙ БУФЕТ 

41 
Ділимося сумною вісткою, 

що в дні 26-го грудня 10в4 рок)- помер по довгій і важкій недузі в Гопдепл, Масо.. 
ііароджсішП 1-го січня 1а90 роьу В TOBCTLM. Скалатсьі.ого повіту. 

ІВАН ФОСТАКОВСЬКИЙ 
б. старшина летуік`гва Української Га.імцькоі Армії. 

Покіичивти ще за австрійських часів Однорічну Торговельну Академію у 
Відні, обняв становище Інспектора кредитових коопсратнп пря 1в-тнцьќому Крис-
вому Виділі. ПІСЛЯ Першої Світової Війни та польсько-уі.раїнеьмй війни оЛкяв те 
саме становище вжо прн ліквідації Красвого ВндЬту ;іа Польщі. Тоді омо.іюваа цей 
Виділ покійний Володимир ДециЬсевяч. ТІІсля повної .ili.nlданії Крапвого BH.ILIV. 
Покійного перепее.ТН на працю `Яо 'Кракова. Як у Львові так І в Кракові Покійний 
брав живу участь в українсь`кій Зорганізованій громаді. 

По Другій Світовій ВІЃШІ прлціоікіл в українській кооперації з осідком в 
Мюнхені. До Америки виїхав †ЛД кінець 1М8 р. до Вунсоксі. І' Ай., а лвіден скоро 
перенісся до Гвпдейл, Мате де праціовпв аж до свос.і иедути. 

Похорони відбулися в понеділок, 28-го грудин 1964 р. що і 
іпімн відпривами в Ўкраіпській Ка.̀ толицькІГі ТІеркяі в Вунсоі.̀ ет. І' 
ним Тлінних Останків ІІокійного на цвинтарі н Гопдсйл. 

'ц.шгі церкон-
ХЛ.. та :іложен-

Горем прибиті: 
ОЛЬГА — дружќня 
ЛЮКА — дожава 
МИКОЛА ЛГЛШЦЬКІІП — ляп. 1 



Бригада Колосової в Вінніпегу 
Тижневик ..Каяадійеь КИІІІльтурних зв'язків з аарубеж-

Фармер" з 19 грудня приніс 
повідомлення під заголовком 
‚‚Українські люди оскаржу-
ВУТЬ" — „Канадіяськнн Фар-
иер" на пресовій конференції 
з „культурниками" з Украї-
ВН". Звідти довідуймось, що 8 

ними країнами", Левіщенко 
почав спихати вину н а . . . Со-
юз Українців у Британії. СУВ. 
мовляв. відяовлясться „з 
нами" співпрацювати. Так на 
це запитання конкретної від-
повіді й не було. 

грудня до Віннепегу прибула і Укр'аїна не мас якогось сво-
еовстська група з 13 осіб, на j го національного представни-
'чолі з К. Колосовою. Для них 1 цтва для зв'язків з закордон-
у Місцевому Робітничому Домі 
влаштовано прийняття, ‚‚на 
яке через „прогресивну" газе-
TJ „Українське Слово" запро-
шено „доброзичливих україн-
сьннх мешканців Вінніпегу та 
околиць". Хто був і скільки 
там було „доброзичливих" 
невідомо. 

ними країнами; а цей факт 
окупанти старалися прикрити 
Українським т а н ц ювальннм 
ансамблем П. Вірського. На 
з;шнт д-ра Марунчака, „чому 
існує більший наголос на ок-
реслення ‚‚радянський"", що 
в інтерпретації Заходу озна-
час „рашіян". а немаѓ, такого 

Наступного дня. у середу 9! акценту на українськість? — 
грудня, — повідомляє „Кана-! культурники відповіли, що Й 
дЬІськнй Фармер", - ‚‚місцеві'ж Український Ансамбль Вір-
комуністн українського роду, 
до яких властиво ці туристи -
культурники приїхали.' влаш-
тувалн пресконференц і ю в 
Карлтон Готелі". Перед по-
луднем там же була прескон-
(Ьеренція для англомовної пре-
си. „Канадійськнй Фармер" за-
врошення не одержав, однак 
його редактори, пп. П. Пігі-
чнн і М. Скавритко. прибули 
на пресконференцію. де їх 
присутність „викликала заміт-
ну констернацію" . . . 
. В одному кутку залі стояли 

столи дія колосовців і пред-
сТавників ‚‚доброзичливих", в 
Іншому куті — столи з ‚.віскі". 
Вітав совстську дслеґа ц і ю 
преставннк „ Ў к р а ї н сьќого 
Слова". Колосова представила 
свою групу, як вона підкрес-
лила — „з квітучої радянеь-
кої України". 

Перше питання поставила 
п-і Ірина Книш, яка поціка 

сьќого і що в СССР вирізню-
внтн „один народ чи.респуб-
лІку було б несправедливе 
для інших" 

На -заувагу А. Добрянськог 
го. чому Балет Київської опе-
рн виконував у Парижі тільки 
дві українські точки, культур-
ннкн відповіли, що „то — на-
віть добре", бо ми сім'я ба-
гатьох суверенних народів". 
На його ж запит і стверджен- і 
ня, що Бібліотеку в Києві спа- j 
лено злонавмнсно, В. Кочерга 
заявив, що то неправда. Біб-
ліотеку підпалила „божевіль-
на людина"; ходили чуткн. що j 
то зробили жиди з помсти. І 
але й вони виявились неправ-
днвимн, заявив культурник. 

Декілька разів редактори 
„Канадійського Фермера" під-, 
носили рі'ки, щоб поставити 
запитання, але їх ігнорували, 
ліс небажаних. Редакторка жу-
рналу ..Промінь" Н. Когуська 

вилась, чому в Стратфорді, на t запитала, чому жінки в Совст-
батьківщнні Шекспіра не J сьќому Союзі не критикують 
виставлено українських пере-! свого уряду, коли жінки за 
ќладів ані прапора УССР. як і кордоном ц'е роблять? На та-
для інших держав? Відповіда-! ќі- питання Колосова відпові-
ючи від імени ..Українсь-: ла. що жінки в УССР рівно-
кого товариства дружби і ќу- правні, що „немає причин для 

якоїсь критики' уряду і що 
треба усім боротися за мир 
і т. п. 

Тоді М. Скавритко залитўе, 
чому ж советськнн уряд посн-
лас зброю в Конго, якщо він 
за мир? „А хто вокм; в Кон-
ґо?!" --- голосно викрикує су-
сід Колосової. Він почннас го-
воритн далі. але. — читаємо 
р „Канадійському Фармері", — 
Не чути, що каже, бо зі сторо-
нн, де сидять жінки та А. Доб-
ровольський і д-р Марунчак, 
несуться,відірвані фрази: „Не 
мішати тут Конґа. Це політи-
ка. не мішати. Говорім про 
культуру!". 

II. Севернненко з а п и т а в 
чи в СССР панўе російський 
шовінізм і чому російських ге-
роїв воєн звуть росіянами, а 
українців радянськими героя-
мн",. наприклад, у журналі 
„Україна" з Ќнова. Відповідь 
була така, що коли і с в СССР 
російські шовіністи, то це — 
„шовінізм давніх росіян, не 
сьогоднішніх". З Америки по-
ворнувся „на родіну" Шуль-
гін. який і в СССР заявляс, 
Що України нема і не буде. 
„Але ІІІульгину ми кажемо, 
иш Україна с, і то радянська". 
-- сказав хтось із представнн-

иів ..культури УССР", і на ці 
його слова заля почала плес-
кати „в захопленні в долоні, 
хоч не знати чому", — додас 
..Канадійськнй Фармер". 

Колосова відповіла ще на 
зчпнт про українські школи 
в УССР. мовляв, с багато шкіл, 
.‚там веселе життя" і т. n., а 
потім заявила тоном господа-
ря (а не гості з УССР), що 
..час закінчити, пора випити, 
попоїсти" . . . П. Кравчук, який 
стежив за намаганням пред-
сіавників „Канадійського Фа-
рмера" поставити й собі запн-
типня. сказав, що таки треба 
їм дати слово, бо напишуть, 
що не дали. З цим погодилась 
Колосова. Ред. II. Пігічнн по-
прохав подати точну дефіні-
цію ‚.радянський патріотизм", 
„радянський народ" тощо, чи 
не с це дорога до злиття на-
ціи. на користь росіян? Коло-
сова взялась відповідати, але 
не відповіла, лише вхопилась 
за підказану кимось збоку 
фразу ..Прочитайте собі про 
цс в енциклопедії". Потім взя-
вся допомагати Колосовій С. 
Козак, який вихваляв кому-
ністнчну партію, заявляючи, 
що ..зона для нас — уое, що 
без .‚великого російського на-
роду" Україна не була б ..су-
веренною". 

Ред. Скавритко виступив з 
прямим обвинуваченням „дія-
ЧІЕ культури УССР" у тому, 
що „в листах від людей з Ук-
раїни і в свідченнях відвіду-
влчів України, з яких навіть 
деякі друковані в книжках. 
виразно оскаржўіѓться вас в 
тимў, що діячі культури і всі, 
що допалися різних партійних 

І посад, не дієте в інтересі ук-
j раїнського народу" . . На ці 
)слова В. Кочерга закричав на 
j ред. Скнвритка: „П р о в о к а-
;тор!". а „туристи" виразно 
І занепокоїлись. Зчинився шум 
і по стороні, де сиділа Ірина 
j Вільде л іншими жінками, аж 
і ред. Скавритко був змушений 
І на хвилину замовкнути, щоб 
потім обвинуватити культур` 

І нлкін у потуранні русифікації 
на Україні. Знову зчинився 
гамір, з .‚жіночого кутка" по-

! чулися слова про „образу гос-
тей". За культурників відповів 
місцевий ‚‚проґресннт" П. Кра-

(вчук. мовляв, то все неправда. 
І там Зронять права українсь-
j кої мови . . . Врешті встала Ко-
'-. лосова і заявила, що листи з 
і України і свідчення туристів 
не всі правдиві та що вже „час 

{зїстн і випити" —- подає ..Ка-
'. палійський Фармер". 

Хор „Дніпро" вшановує пам'ять 0. Кошиця 
в Міннеалолісі 

f^ 

29 листопада український 
хор „Дніпро" у Твнн. Ситі 
вшанував спеціяльннм кон-
цертом пам'ять славетного дк-
ригента і. композвтора Олек-
сандра Кошнця з нагоди 20-ої 
річниці з дня його смерти. На 
концерт прибула з Вінніпегу 
вдова покійного пані Тетяна 
Кошнць. Треба сказати, що 
на передодні, 28 листопада, 
хор ‚Дніпро" влаштував „А-
кадемічннн Вечір", -присвяче-
ний О. Кошицю. на якому 
пані Кошнць познайомила 
присутніх з працею і завдан-
ням Осередку Культури й Ос-
віти у Вінніпегу, де зберіга-
сться архів Кошвця. Вона ж 
привезла з собою для ви став-
ки деякі експонати з музею: 
фотографії Капелі Кошнця 
під час подорожі, різкі книж-
кн і газети з рецензіями, ста-
ровинні рушники, матерії і 
тканини. 

Про життя і творчість О. 
Кошнця доповідала пані О. 
Ќостюк. Гості вручено грамо-
ту почесного члена хору 
‚Дніпро". 

Концерт відбувся у міській 
залі „Бентон Гол". Програма 
його , була добре складена 
Перший відділ був прнсвяче-
ннй творчості Кошнця, до 
другого увійшли пісні Леон-
товнча і кілька гармонізацій 
Ступннцького, Людхевича і 
Китастого. 

З творів Кошвця виконано: 
„Кант св. Варварі", „Уже літ 
зо двісті", „Ой на горі пше-
ниченька", „На вулиці скрнп-
ка ѓрас", „Чеячик", „Проме-
тей" (К. Стецеяхо — О. `Ко-
шкць). Після цього — „Сов" 
К. Стеценка, прнсаячений 
Кошицю, на слова П. Грабов-
ського („Зелений гай, паху-
че поле"...) 

В другій частині концерту 
хор проспівав 5 пісень Леон` 
товича („Зашуміла ліщинбнь-
ка", „Ой устану я в понеді 
лок". „Мала мати одну доч 
ќу", .Дударик", .‚Мак"), ,Jlb-
вій вітре" В. Сгупницького 
„Янчнк С. Лкадкедача,, Д н 
до мене не ходи'' Г. Китл^то-
го, а на закінчення'— уривки 
з опери Леонто.внча ‚Д{а` Ѓу-
сальчнн Великдень'': „Ой,.го-
рн, ой, світи" та сценку і фі 
нал 1-ої дС 

Весь концерт, пройшов у,на 
високому художньому рівні 
залишив незабутню враження, 
Почувалось, що хор співав 
піднесенням. Збільшений стан 
співаків (а в зв'язку з цим 
повніша сила звуку),- пеглло-
рядні солісти (сопрано^--. Ож-
сана Брннь, . бас-баритон ір 
Михайло Даннлеяко і . тенор 
— Михайло Ковалевськвй), 
прекрасний акЬмланіямент 
піяніста Р. Згодави, —'все' це 
спричинилось до повного ус-
піху концерту. ', . 

Присмно заяотуватя, що 
хор ‚Дніпро" ввесь час- іде 
вперед, удосконалюючи тех 
ніќў співу, поліпшуючи засо-
би вокального вислову і даю-
чи глибшу інтерпретацію ви-
конуваннх творів. Це помітно 
було і в ліпшій зіспіваяості 

хору, і в чистішій дикції, і в 
кращому акцентуванні (налр. 
в „Янчнку", „Прометеї"). і в 
тонких нюансах співу та чу-
довнх мурмуравдо (як от в 
„Повій вітре" та „Зашуміла 
ліщинонька"). В цьому вели-
ка заслуга диригента хору н. 
М. Брння. 

На концерті виконувались 
твори дуже різноманітні що-
до жанру і змісту. 

Кульмінацісю вечора були 
уривки з опери Леонтовича 
„На Русальчнн Великдень". 
Тут хор мав нагоду розверну-
тися на всю широчінь і пока-
зати свої.ще невичерпані мо-
жлнвості. Все було добре: і 
жіночі партії співу („Ой. го-
ри, ой, світи, місяченьку!"...) 
з гарним кресчендо і спокій-
не, врівноважене „Що за 
шум, що за ґвалт" басів і мо-
гутній спів цілого хору в фі-
валі („Держіть його, ловіть 
його! Тікає він!). На особ-
лвву увагу заслуговўе сольо-
спів Оксани Брвнь. 

Вважаємо виконання час-
тшш опери Леонтовича за ве-
лкке досягнення хору і бажа-
смо йому дальшого успіху в 
опануванні „широких поло-
тея"... 

Під час перерви голова хору 
п. С. Тноовський прочитав два 
листи - привітання пані Т. 
Кошнць, хорові ‚Дніпро" та 
його диригентові з нагоди 
ювілейних вшанувань: пер-
ший — від групи „старих ки-
яя" з Лос Анджелесу (15 під-
пнсів), а другий — від відо-
мого банд у р н с т а Василя 
Є м ц я, який 1917 року в сто-
лиді України „мав щастя чу-
ти студентський хор під ору-
дою майстра днриґентурн О. 
Кошнця". 

На залі були присутні дві 
колишні співачки хору Ко-
шиця: пані Олена Фнлиповнч, 
яка співала в студентському 
хорі, і пані Віра Журавель, 
що співала в Капелі. 

Сцена була прикрашена 
портретом О. Кошнця, роботи 
маляра М. Мнхалевича. 

Щира подяка хорові „Дніп-
ро", а особливо його днриґен-
тові п. Миколі Бриню за ті 
хвилини справжньої иасоло-
ди, які пережили всі прнсут-
ні, слухаючи цей прекрасний 
концерт. 

Ол. Фнлиповнч 

Збори ВІДДІЛІВ 
Українського 

Народного 
Союзу 
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ТРИВКА ПАМ'ЯТКА З ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО 
19в4-го РОКУ — К Н И Ж К А 

Луки Луцрва: 

тТЛРАС ШЕВЧЕНКО -
СПІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКОЇ 

СЛАВИ і ВОЛЃ9 

ЦЕ Є ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ ВИДАННЯ ТИХ 
ФЕЙЛЕТОНІВ. ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У „СВОВОДГ, 

МІЖ 28 вмішеними в пій світлинами с знімка з иап-
славнішої події в житті американських українців — від-
криття пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 

В книжці вірно і яскраво змальовано творчість українського поета, який усе свос 
життя жив І працював для України. Автор переконливо 1 численними даними спросту-
ВВВ твердження тих совстських „тевчеккоанавців", які стараються зробити з украін-
ськпго поета прихильника московського панування в Україні. 

Шевченко оспівував славу і волю України — такий лейтмотив книжки Л. Луцева, 

Каижка має 194 сторінки і прикрашена гарною двокольоровою обкладин-
кою Т. ШУМИЛОВИЧА. Ціна П $2.50 

Замовдятв: 
SVOBODA — 81-83 Grand St., P. О. Box 846, JERSEY CITY, N.J. 07303 

НА НАШМИ, 
HE CBOIH 

ЗЕМЛІ 
Погода на Україні 

в грудні 

На початку місяця була 
тепла вітряна погода; вітри 
віяли з Балкан. Потім погода 
змінилась на холодну, з ггів-
иічними вітрами. Мброз уночі 
досягав 14 ступнів за Цельзі-
см, а в Карпатах навіть до .— 
23. Тепер на Україні хмарна, 
лагідна погода, з незначними 
опадами снігу, температура 
вночі від 1 до 4 ступнів моро-
зу, вдень до 2 ступнів тепла, 

Лярнса Латнніна здобула 
др)те місце в гімнагтяці. 

У Кисні закінчились між-
республіканські змагання із 
спорѓової гімнастќки. Перше 
місце здобула білоруска Ля-
риса ІІетрик Ь Вітебську, 
друге — киянка Л. ЛатнніЯІ, 
третя — москвичка О. Тяяїо-
лова. Спортовці-гіинаств Ўф 
раіии опинялися в тих зма-
ганнях на третьому місці 

Рекорд української 
илянерясткв ^ 

Світовий рекорд лету на 
плянері — ширяку встановн-
ла молодя вчителька, член 
київського авіяцінно-спорто' 
вого ќлюбу Зінаіда Соловей. 
П політ, як світовий рекор`д, 
затверджений офіційно в Па-
рнжі, де міститься центр Фе-

дераціі Авіяційного Спорту. 
Про який саме рекорд іде мо-
ва — ‚‚Молодь України" з 10 
грудня не повідомила. 

НЕДІЛЯ, 
3-го СІЧНЯ 1965 р. 

С`НРАКЮЗ. Н. И. Місячні зво-
ри Т-ва Українська Січ — 39 
Нідд. в 3-ій год. по пол. в за-
лі УНДому. Побір вкладок в 
суботу. 2 січня від год 7-Ю 
веч. і в неділю 3 січня від 
год. 12-3 по пол. Управа. 

БОСТОН, Масо. Річні загальні 
збори Т-ва ім. М. Грушевсько-
го — 374 Відд. в 4-ій год. по 
пол. в домі СУМА при 82 
Глек Ровд. Джемейка Пл. На 
порядку нарад: вибір нової 
Управи на 1965 рік. Присут-
ність всіх членів обов'язкова. 
Просимо принести членські 
внески. — В. Федорів, секр. 

ГІАЛМЕРТОН. На. Річні збори 
В-ва св. о. Миколая — С69-ий 
Відд. в 4-ій ѓод. по пол. в цер-
ковній залі..Проситься член-
ство обов'язково взяти участь 
в зборах. - Управа. 

ДЖАНСОН СИТІ, Н. И. Річні 
загальні збори Т-ва Запорозь-
ка Січ — 21 Відд. в 2-ій год. 
по пол. в Укр. Меморіяльному 
Осередку. На порядку денно-
му: звіт Управи, вибір управи 
на 1965 р. та намічення пля-
ігу праці 3965 р. Присутн'сть 
всіх членів обов'язкова. — М. 
Гулачок, предс, І. Вараниќ, 
секр. 

Н Е Д І Л Я , 
17-го СІЧНЯ 1965 р. 

ШТСВУІТ, Па. Річні збори 396 
Відд. о год. 12-ій дня. зараз 
по Сл. Божій в залі Укр. Пра-
вославної Церкви при 18-ій і 
Сідней вул. На порядку дня: 
Звіт за 1964 р. і вибір нової 
управи на 1965 р. Проситься 
членство прибути на означе-
ний час. — І. Драпала, предс. 
І. Слободян, секр. 

БРУКЛІШ, Н. И. Річні збори 
Т-ва Запор. Січ — 325 Відд. 
відбулися 12 грудня 1964 р. 
Про діяльність Т-ва звітував 
предс. В. Клонсник. На збо-
рах вибрано Уряд на 1965 р. 
в такому складі: В. Кловсник, 
предс, И. Врубель, заст.. А. 
Цюпа, рекр. секр., В. Цюпа, 
фін. секр., В. Троць, касир; 
Б. БезкороваЙннй і Г. Воком-
ко — Контр. Ком.. Тростістн 

- И. Лисогір, С. Копяк. їв. 
Сенко. Опік, хворих — Д. Цю-
па і І. Цюпа. Хорунжі — Ед 
Бартусевич і І. Гавришко. 
Отаман — І. Реклінськнй. Го-
сподар — Іѓ. Романчук. — А. 
Цюпа. секр. 

Українці в Канаді розпочали збірку 
на Народну Фундацію ім. Тараса Шевченка 

Торонто. — Народну Фун-
дацію Українців Канади ім. 
Т. - Шевченка офіційно від-
крнто 6-го вересня 1964 р. 

дян творити місцеві Комітети 
Фундації, в якій ім'я кожного 
фундатора буде записане 
для наступних поколінь, як 

під час святкувань 150-ої річ-1 співдіяльного в розвиткові 
ниці народження геяіяльного j національної культури Укра-
украінського поета і мисли- і їнн. У зверненні сказано: 
теля Тараса Шевченка. І ‚‚Станьмо всі разом до шля-
Членом Фундації може і мас: хетного змагання за найкра-
почесний обов'язок стати ко- j ще здійснення наміченого 
жея українець-українка, яким пляну і задокументуймо кож-
дорота справа нащої націо-, ний конкретним ділом, що ми 
пальної спільноти в Канаді — 
рідної мови, культури, науки, 
мистецтва, традицій. Про їх 
збереження, як жнттьодан-
ної галузі канадійського жит-
тя, буде дбати Фундація, ді-
Яльність якої матиме нанріз-' Дації, сен. Павло 
Иомаиітніші вияви: видання І заст. голови, ін: 

належно розуміємо велику 
ролю Шевченківської Фунда-
ції для прийдешніх поколінь". 
Це звернення підписали: д-р 
Ізндор Глинка — голова Фун-

Юзнк — 
Андрій 

секретар-скарбник 
та шестеро інших членів дн-

важлнвих наукових, літера- Качор 
Турннх праць, справа перек-
ладу найвизначніших творів, 
української літератури й на- И1""1- Створення тако! Фунда-
ўкк на інші мови, зокрема І Ції буде одним із найбільших 
англійську і французьку; І чергових завдань українців у 

ГРИГОРІЙ ГЕБА. довголітній 
член Б-ва Васмлія — 188 Від-
дЬт УНС в Перѓ Амбой, Н. 
Дж., помер ЗО листопада 1984 
р. на 72-му році жжтТЯ..Нар. 
в с. Черче, иов. Рогатші, Зах. 
Україна. Молодим хлопцем 
гі)і)і."іуи до Америки І зараз 
вступив в члени УНС і зай-
мав різні постќ в 188 Відділі. 
Полишив в смутку дружину 
Марію, сипа Дмитра і доиьку 
Марію і внуків в Україні, а 
в ЗДА сестру Даху 1 2 ое-
стрінків. Похорон` відбувся S 
грудня 1984 р. з пох. заведен-
пя до церкви, а відтак на 
парафіяльний цвинтар Успен-
п.ч 11 ім ѐн. Богородиці в Перт 
Амбой, Н. Дж. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Гр. Бобин, секр. 

ТЕОДОР БЕЛЕИ. член Б-ва св. 
о. Николая — 108 Відд. УНС 
в Шикаґо, Ілл., помер 30 ве-
ресіія 1984 р. на 72 році жит-
ти. Нар. в с, ВоГппілів. иов. 
Ка.іуш. Зах. Україна. До ЗДА 
приїхав 1949 p., а до УНСою-
зу вступив 1950. ПОКІЙНИЙ був 
тнхої вдачі та щирий украіп-
(̀ькнГі патріот. ПОЛИШИВ В 
глибокому смутку дружніїў 
Лнлііо, сива Богдапа та доч-
ку Ірішу. Похорон НІДҐіуііГіІ 
З жовтня 1984 р. З пох. заве-
денна до катедри св. о. Нн-
колая, а відтак на цвинтар 
єн о. Миколая прн участі ро-
дннн, приятелів, знайомих 1 
членів Відділу. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Г. Дацьків. секр. 

ПОЃ ЇМ` КОЦЮБКА, довголіт-
ній член 285-го Відд. УНС в 
Pottnviile, Pa, помер 19 жов-
тп.ч 1984 р. До ЗДА прибув 51 
років тому і жив в Майнерс-
MLI. Па Полишив в глкбоко-
му см)тку дружніѓў, дочку 
Вердель, 4 синів Михайла, 
Гііри, Іваіиц Маќса, сестру 
Аішу і 11 внуків. Похорон нід-
буін`л 22 жовтия 1984 р. з ущу. 
кат. церкви св. Мнколая 1 по-
ховаігай на парафіяльному 
іцшнтарі. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Коцюбка, секр. 

ЛКЩИН ВІЛЬЯМ, член 219-го 
Відд. УНС в Нюарку, Н. Дж^ 
помер 19 червня 1984 р. По-
КІЙНВЙ нар. 19 серпня 1894 р. 
ПОЛИШИВ В смутку дружину 
Катерину. 

Вічна Йому Нам'ять! 
Управа Відділу 

АНТОНІЌЃВ ПОС`ИП, член 219 
Відд. УНС в Нюарку, Н. Дж.. 
помер 15 серпня 1984 р. По-
кійннй кар. 2 лютого 1888 р. 
Полишив в глибокому смутку 
дружину Марію. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

ХРНСТИНА БУРДА, членќа 
304-го Відділу УНС в Боффа-
ло, Н. П., померла 5 грудня 
1984 р. на 84-му році життя. 
Нар. в г. Шум.тянн. Залншн-
ла в сліутку чоловіка Миколу, 
З сннів І 8 внуків. Похорон 
н і дЃіўне!! 8 грудня 1984 р. з 
похор. заведення до Укр. Кат. 
Церкви св. о. Миколая а від-
тик на цвшітар Форест Лон, 
нри участи родини, приятелів 
та знайомих. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Гнатиќ, секр. 

ШКРЕМЕТА АНТШ. член 219 
Відд. УНСоюзу в Нюарку, Н. 
Дж., помер у вересні 1964 р. 
Полишив у смутку дружину 
Юлно І сина Михайла 

Вічна Пому Пам'ять! 
Управа Відділу 

підтримання українських те-
атрів, хорів та ін. мистецьких 
одиниць, забезпечення чужн-
ИецЬких найважливіших біб-
ліотек відповідною україчсь-
кою книгою. Фундація мас 
сприяти розвиткові українсь-
Кої культури в Канаді, вчас-
ко подати допомогу старшим 
діячам культури, які все жнт-
тя прослужили для націо-
нальної української справи, 
Ті служнтнме багатьом ін-
шим завданням. Дирекція 
Фундації проголосила у цьо-
му місяці початок 

Канаді та їх одним із найбіль-
ших досягнень. 

СТЕЛА І. ФІЛІИСЬКА з дому 
КУЛЬМАТНЦЬКА, ч л е н ќ ќ 
187-го Відділу УНСоюзу в 
Толідо, Огайо, померла 1̀ 7-го 
серпня 1984 р. на 48 році жит-
ня. Покійна нар. в Толідо. По-
лнши.та в смутку мужа Ед-
варда, батька Івана 2 бра-
тів Юліяна І Еміля. Похорон 
відбувся 20 серпня ц. р. а ко-
стели св. Ндвђґн, а відтак на 
шшиідр Calvary. 

Вічна їй Пам'ять! 
Л'права 

фондів, 

Џ Генеральний Секретаріят 
Об'сдиаинх Напій проголосив 
1965-ий рік „Роком Співпраці" 
у честь 20-их роі:овнн тдпнспн-
ня чартеру Об'г.днаних Націй. 
2в червня 1945 року, в Спи Фран-
сіско Символом ті̂ ї ..Співпраці" 
G дві затиснені руки в обраму-
панні лаврового вінка. Насправ-
дї це облудний символ, бо нія-
коі щирої співпраці в ОН не 
може бути, коли Оовстя звели 
терен ОН до рівня пропаганди 

. і політігчноі розгри, а не конст-
збірки руктнвиого вирішування лроб-

закликаючн грома-1 лем. 

ІВАН ЛАСТОВКЦЬКНИ. 6511-
піиГі 15-ілтпІй ГО.ЮВВ Б-ва ѓв. 
о. Миколая — 293 Відд. УНС 
в БруклинІ, Н. П., помер 8-го 
листопада 1964 р. на 78-му р. 
життя. Нар. в с. Орів, пов. 
Дрогобич. Україна До ЗДА 
прибув 1913 року. Був актив-
ннм членом Відділу та нра-
цюплп жертвешю в „Пересе-
ленчому Осередку" під час 
переселеичо( акції- По.тніпнв у 
смутку дружину Анну, аам. 
дочку Марію та рідню. Похо-
рон іііді'іунсн з церкви св. о. 
Миколая на цвинтар Катьва-
рія при великій участі рідні, 
членів Відділу І приятелів. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Демидчук, секр. 

` 48 Е. 7th St. 
TcJ.: GR 3-3550, New York City 
Пачку на свята вишлемо Вам 
сейчас за 5.00 дол. (Kj-тй, мак. 
мед. гриби, свят, картки, колсн-

дар, ваиілія). 
' І J 

m Piaue Ш 
Українське Васмлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GR 5-74S0 
бажас Всім нашим 

ПРИЯТЕЛЯМ і КЛІЄНТАМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 
Ф0Ф0ФФО0Фф0вт0тіфФ0ФФФФ0і0ФЩ0Ф0+ 

ш 
HELP ' WAJ 

аця S 
NTED MALE ^ 

ПОТРІБНО 
ДОСВІДЧЕНОГО 

М'ЯСАРА 
ItYBAL MEAT MARKET" 

288 Central Avenue 
JERSEY CITY, N. J. 

MISCELLANEOUS 
FACTORY WORK 

All union benefits. Including paid 
holidays, Blue Croat, pension, 
vacation, slk leave, steady cm-

ployment plus overtime. 
CeD WAbaeh 6-2200 

(Linden, NJ.) (10-M) 

ffl Theater Й 
ДРУГИЙ ВЕЛИКИЙ 

ТИЖДЕНЬ! 
ЗАХОПЛЮЮЧА ДРАМА 

ЗА ПОВІСТЮ 
АНТОНА ЧЕХОВА 

„Дім з мезоніном" 
ЕКСТРА! 

„В СВІТІ ТАНЦЮ" 
Г А М СП ftb Avenue 
U M I I J L U at 44th Street 

JP 8-8534 .' 

(ill Heal Estate III! 
15 КІМНАТНИЙ ДІМ з огрі-

валням в перфектному стані 
прн гаГівею. $8.000.00 

1Б АКРІВ ЗЕМЛІ, фронт до гаа-
сею. 51.SOO.00. 

Stephan OLEKS1W 
P. a Box 848, Kerhonkeon, N. Y. 

Tel.: 7692 

В е т у і і а й т е 
в ч л е н и 

У Н С о ю з у ! 

Theodore WOLINNIN, toe 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 East 7th Street 

NEW YQKK. N. Y. (9) 
Tel.: OB 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn k Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CJnNDrnONED 

Обслугв ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. I. 
IRVTNOTON, fc J. 

ESeex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНІЇЌ 

Займастьсе- Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна кдплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YQRK, N. Y. 
Tel.: ORehard 4-2588 

ТАРЗЯН. ч. 5SC2. Хоче вертатися 

. - . і 


